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 127تا  105هاي  : صفحه2رياضي 
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 23تا  2هاي  : صفحه3رياضي 
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 كدام است؟  fogدامنة تابع  مقابل باشند،صورت  به gو  fهاي نمودار تابع اگر -17
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 132تا  69هاي  : صفحه1رياضي 
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1ر تابعي كه يك سهمي است، از نقاط نمودا -28 2( , )  2و 3( , ) گذرد و محور  ميyكند. ضابطة آن كدام است؟ قطع مي 1اي به عرض  ها را در نقطه 

1 (y x x  2 4 1  2 (y x x   24 1  3 (y x x  2 4 1 4 (y x x  2 4 1  
0با ارقام  -29 1 4 5, ,  توان نوشت؟ چند عدد سه رقمي زوج با ارقام غيرتكراري مي ,

1 (10 2 (8 3 (18 4 (12 
 هم باشند؟  كنار» د«و » ي«ها حروف  توان نوشت كه در آن حرفي بدون تكرار مي 8و بدون توجه به معنا، چند كلمه » جهانگردي«با حروف كلمة  -30

1 (! !7 2  2 (!7  3 (!8  4 (! !7 3  
 118 تا 92هاي  : صفحه2شناسي  زيست

 ؟ كنند نميدرستي تكميل  چند مورد عبارت زير را به -31

 . » ............يك مرد بالغ  ............در دستگاه توليدمثلي يك زن بالغ « 
 كروماتيدي را مشاهده كرد.  الف) همانند ـ ممكن نيست بتوان تشكيل ساختارهاي چهار

 شود.  ب) همانند ـ از تقسيم ميوز هر ياخته ديپلوئيد، در نهايت چهار گامت توليد مي
 دهد.  ن رخ ميها در دمايي برابر دماي محوطة شكمي بد ) برخلاف ـ تمايز صحيح گامتج
 شود.  ) برخلاف ـ قطعاً در هنگام تقسيم هر ياختة هاپلوئيدي، حلقه انقباض اكتين و ميوزين در ميانه ياخته تشكيل ميد

1 (0 2 (1 3 (2 4 (3 

 كدام گزينه درست است؟ -32

 هاي فوليكولي است.  تغذيه اووسيت اوليه برخلاف اووسيت ثانويه بر عهدة ياخته) 1
 دهد.  ديوارة داخلي رحم كمي قبل از پايان دورة جنسي رخ مي تخريب و ريزش) 2
 كند.  شكل ايجاد مي اي بي شود و تودة ياخته در صورت لقاح اسپرم با گويچة قطبي، سلول حاصل، تكثير مي) 3
 شود.  ز ميطور مستقيم موجب تحريك بخش پيشين غدة هيپوفي هاي استروژن و پروژسترون در ابتداي دوره به كمبود هورمون) 4

 درست است؟كدام عبارت زير در ارتباط با توليدمثل در جانوران،  -33

 گيرد.  لقاح در همة جانوران داراي لقاح داخلي، در بدن جنس ماده صورت مي) 1
 هاي گونة ديگر را دارند.  هاي كرم خاكي برخلاف كرم كبد، توانايي بارور كردن تخمك اسپرم) 2
 گيرد.  صورت خارجي انجام مي اي به ي قلب دو حفرهدار دارا لقاح در هر مهره) 3
 اي پوشيده نشده است.  تخمك در جانوران داراي لقاح خارجي برخلاف جانوران واجد لقاح داخلي، با لاية ژله) 4

 باشد؟ چند عبارت در مورد وقايع پس از لقاح صحيح مي -34

 ند ترشح پروژسترون توسط جسم زرد ادامه يابد. توا كنندة اطراف جنين، مي هاي محافظت الف) در زمان ايجاد پرده
 هاي جدار رحم نقش دارند.  هاي جنسي زنانه در زمان غيربارداري، در تخريب ياخته هاي مترشحه از تروفوبلاست همانند كاهش ترشح هورمون ب) آنزيم

 شود. ، در خون مادر يافت ميHCG) در هنگام تشكيل مورولا، هورمون پروژسترون همانند ج
1 (0 2 (1 3 (2 4 (3 

 »............ ،كند تمام موادي كه از درون ميزراه يك مرد بالغ و سالم عبور مي« كند؟  درستي تكميل مي چند مورد از موارد زير، عبارت مقابل را به -35

 ) از درون غدة پروستات عبور كرده است. آ
 باشد.  ب) فاقد هرگونه ياخته درون خود مي

 باشد.  غدة كمكي مي 5و ترشحات پ) حاوي تستوسترون 

1 (0 2 (3 3 (2 4 (1 

 » ............همانند  ............در « كند؟  تكميل مي درستي بهكدام گزينه عبارت مقابل را  -36

 يپوفيز مؤثرند. هاي آزادكنندة ه هاي استروژن و پروژسترون بر روي ترشح هورمون ميزان هورمون ،انتهاي چرخة تخمداني –ابتداي چرخة تخمداني ) 1
 ديوارة رحم در حال رشد و ضخيم شدن است. روز بيست و هفتم دورة جنسي،  –نسي روز هفتم دورة ج) 2
 توان مشاهده كرد.  جسم زرد را نمي ابتداي دورة جنسي، –عدم بارداري شرط  انتهاي دورة جنسي به) 3
 گذاري انجام نشده است.  تخمك  ،ترين غلظت را دارد ستروژن بيشكه ا هنگامي – ترين غلظت را دارد كه پروژسترون بيش هنگامي) 4

 كدام عبارت زير، درست است؟ -37

 شود.  هر تخمك لقاح يافته در هر جانداري قطعاً به جنس نر يا ماده تبديل مي) 1
 شود.  بكرزايي نوعي توليدمثل جنسي است كه در زنبورعسل و بسياري از مارها ديده مي) 2
 تواند در توليدمثل جنسي شركت كند.  ه توانايي انجام ميوز نداشته باشد، نميهر جانداري ك) 3
 وجود آورد. لاد داراي توانايي ميتوز به هاي تك تواند ياخته توان گفت هر زنبور عسل دولاد، مي نمي) 4

 كدام عبارت دربارة فرد مبتلا به نشانگان داون درست است؟ -38

 شود.  كروماتيد مشاهده مي 96لا به اين بيماري، در كاريوتيپ كروموزومي افراد مبت) 1
 تواند مورد استفاده قرار گيرد.  گويچة قرمز بالغ افراد مبتلا به اين بيماري، در تهيه كاريوتيپ مي) 2
 تر است.  گيرند؛ بيش احتمال ابتلا به اين بيماري در فرزندان والديني كه در مجاورت پرتوهاي مضر قرار مي) 3
 شود.  ها، در افراد مبتلا به اين بيماري ديده مي ت با هم ماندن كروموزومتنها حال) 4
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 درستي بيان شده است؟ دهد، به چند مورد با توجه به شكل زير كه مراحلي از نوعي تقسيم را در يك ياخته جانوري نشان مي -39

   
 د. شو ، برمقدار مادة ژنتيك ياخته افزوده مي2برخلاف مرحلة  4الف) در مرحلة 

 شود.  ، غشاي هسته ياخته ناپديد مي1همانند مرحلة  2ب) در مرحلة 
 ، دو برابر است. 2Gهاي ياخته نسبت به مرحلة  ، تعداد كروموزوم1برخلاف مرحلة  4) در مرحلة ج

 3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1
  هاي زير با توجه به شكل مقابل درست است؟ يك از گزينه كدام -40

 شوند.  در اين مرحله كروماتيدهاي خواهري از هم جدا مي) 1
 شود.  پس از اين مرحله، پوشش هسته تشكيل نمي) 2
 ممكن است به دنيا آمدن فرد مبتلا به داون، در اثر اختلال در اين مرحله باشد. ) 3
 شود.  بلافاصله پس از اين مرحله، معمولاً تقسيم سيتوپلاسم انجام مي) 4
 
 26تا  1هاي  : صفحه3شناسي  زيست

  الريه، ........ جاندار مورد مطالعه مزلستون و استال ....... . عامل مولد ذات -41
 كند. بار همانندسازي دنا مي 3در حدود يك ساعت  –) برخلاف 2 اطلاعات وراثتي درون غشاي ياخته محصور شده است. –) همانند 1
 يابد. افزايش نمي آن بسته به مراحل رشد و نمو تعداد نقاط آغاز همانندسازي –) برخلاف 4  باشد. دارا ميژن دنابسپاراز را درون ديسك  –) همانند 3

  شود. ، در نقاط مختلفي انجام مي....... . همانندسازي -42
 مورد آزمايش آوري جانداري دنا) 4 ي اصلي توبره واش دنا) 3 ي سبزديسه آزولادنا) 2 ي قورباغه ي راكيزهدنا) 1

  گردد؟ ي مولكول دنا مي  تگي كدام نوع از پيوندهاي زير، موجب ايجاد گسستگي در هر زنجيرهگسس -43
 ) هيدروژني 4 بازآلي  –) قند 3 قند –) فسفات 2 فسفات  –) باز آلي 1

  تر از سايرين است. بيش .......ي استرپتوكوكوس، تعداد.دنا  در مولكول -44
 فسفات  –) پيوندهاي قند 4 استر پيوندهاي فسفودي) 3 هاي فسفات ) گروه2 ) بازهاي پوريني 1

 ها صحيح است؟ كدام عبارت در مورد ساختار پروتئين -45
 شود. ها ديده مي ها، در همه پروتئين اول و دوم پروتئين ر) ساختا2 ها، بعضي از آمينواسيدها دو پيوند پپتيدي دارند. اول پروتئين ر) در ساختا1
 شود. دوم ديده مي را) پيوند هيدروژني فقط در ساخت4  شود. ديده مي ار اول پروتئين) پيوند اشتراكي فقط در ساخت3

 ها است؟ هموگلوبين داراي چند ساختار از ساختارهاي چهارگانة پروتئين -46
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1  

 است؟ رستناد يك دهد، كدام تجزيه كنندة سلولز را نشان مي هاي با توجه به شكل زير كه فعاليت يكي از آنزيم -47
   پنتوز وجود ندارد. C) در 1
 را تغيير دهد.  Aبعدي تواند شكل سه ) گرما مي2
  شود. فقط يك بار استفاده مي A) از 3
4 (B گيرد. ماده در آن قرار مي بخش اختصاصي آنزيم است كه تنها، پيش 
 

 ديگر شباهت دارد؟ با يك رنابسپارازو  بسپارازدناكدام عملكرد آنزيم  -48
 ديگراز يك  دنا ) توانايي شكستن پيوند هيدروژني و باز كردن دو رشتة 2  وانايي شناسايي راه انداز و اتصال به آن ) ت1
 ر مي دهند.الگو قرا ) نوع نوكلئوئيدي كه در مقابل نوكلئوتيد سيتوزين دار رشتة 4 الگو و قرار دادن نوكلئوتيد حاوي باز آلي مكمل در مقابل آن ) توانايي خواندن رشتة 3

 ...  ندارددر فرآيند رونويسي به طور معمول امكان  -49
 مراز رونويسي شود.پلي RNA) جايگاه پايان رونويسي به عنوان الگو توسط 1
 دار قرار گيرد.دار در رشته الگو، ريبونوكلئوتيد يوراسيل) مقابل ريبونوكلئوتيد آدنين2
 باز شود و دو رشته از هم جدا شوند.  دناتاب اي نزديك به راه انداز ژن، پيچ و  ) در منطقه3
 استفاده نشود.  دناديگر  به عنوان الگو عمل كند و رشتة   دنا) در محل ژن، يكي از رشته هاي 4

 در فرآيند همانند سازي ... رونويسي ...  -50
 شود.  ي شكسته ميپلي نوكلئوتيد ي رشتة ، توسط آنزيم سازنده دنا پيوند هيدروژني بين دو رشتة  –) همانند 1
 پلي نوكلئوتيدي داراي سه گروه فسفات اند. ريبونوكلئوتيدهاي آزاد شركت كننده در ساختار رشتة  –) همانند 2
 شوند.ي الگو جدا نميپس از جدا شدن آنزيم ها، رشته هاي پلي نوكلئوتيدي جديد از رشته –) برخلاف 3
 گيرد.دار قرار مينوكلئوتيد تيمين دار، نوكلئوتيد آدنينطبق قوانين جفت شدن بازها، مقابل  –) برخلاف 4
 102 تا 52هاي  صفحه: 1شناسي  زيست

 ............ توان نميدر ميان جانوران با تنفس پوستي  -51
 داران را داشته باشد.  هاي تنفسي مهره ترين ساختار در اندام جانوري يافت كه ساده) 1
 صي براي گردش مواد باشد. جانوري يافت كه فاقد دستگاه اختصا) 2
 هاي اصلي و كمكي با ساختار رگي يافت.  جانور داراي قلب) 3
 شود. اش از طريق پوست انجام مي تر تبادلات گازي داري يافت كه بيش دار شش مهره) 4

 انتخاب شده است. كانون كتاب سبزآزمون غيرحضوري از ه به آيندهنگاهايسؤال
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 كدام گزينه صحيح است؟ -52

 » ............در چرخه ضربان قلب « 
 ها ندارد.  اي قلبي، تأثيري در سرعت انتشار پيام بين اين ياخته اهيچههاي م وجود صفحات بينابيني در بين ياخته) 1
 هاست.  برابر مدت زمان استراحت بطن 2مدت زمان استراحت دهليزها، بيش از ) 2
 شود.  ها خارج مي در بخش اعظم زمان استراحت دهليزها، خون از درون بطن) 3
 شوند. طور كامل با خون پر مي ا بهه طي انقباض دهليزها كه بسيار زودگذر است، بطن) 4

 كند؟  درستي كامل مي نگارة مقابل، جملة زير را به براساس منحني الكتروقلب  گزينه  كدام -53

 »............برخلاف نقطة  ............در نقطة « 
1 (B  ـE ها باز هستند.  ، همة دريچه 
2 (D  ـB هاي دو لختي و سه لختي باز هستند.  ، دريچه 
3 (C  ـA اي بطني در حال انتشار است.  هاي ماهيچه ، پيام الكتريكي انقباضي در ياخته 
4 (C  ـE ها درحال انتشار است.  ، پيام الكتريكي پايان انقباض بطن 

 كدام عبارت زير، درست است؟ -54
 ارد. تر د اي نازك هاي بالاي پردة ديافراگم، ديواره هر سياهرگ دست، در مقايسه با تمام سرخرگ) 1
 شود تا پيوستگي جريان خون را حفظ كند. ها جمع مي ، ديواره كشسان سرخرگTطي كل مدت زمان ثبت موج ) 2
 كند.  ميها، ايجاد  دهد كه شبكة وسيعي را در بافت اي دستگاه گردش مواد  انسان، تنظيم ميزان جريان خون را در عروقي انجام مي هر دريچة ماهيچه) 3
 كند.  ها را تنظيم مي كه ميزان جريان خون در آن وجود دارداي  اي ماهيچه هاي روده، حلقه ها، از جمله مويرگ در طول بعضي از مويرگ) 4

 اند؟ كدام عبارات زير، صحيح -55

 شود.  ها فرستاده مي مت ششكند، با هر بار انقباض حفرات پاييني قلب، خون به س آ) در جانوراني كه قلب به صورت دو تلمبه عمل مي
 كند كه در سطحي بالاتر نسبت به مخروط سرخرگي قرار دارد.  طور مستقيم از بخشي دريافت مي ب) دهليز قلب ماهي، خون را به

 كنند. ها از پمپ فشار مثبت استفاده مي پ) دوزيستان بالغ برخلاف لارو آن
 باشند.  هايي براي هدايت آب به سمت حفره مي دار داراي تاژك هاي يقه تههاي سازندة منفذ همانند ياخ ها، ياخته ت) در اسفنج

 ب و ت) 4 ب و پ) 3 آ و ت )2 آ و پ) 1
 چند مورد از موارد زير در مورد فرايندهاي تشكيل ادرار درست است؟ -56

 گيرد.  دهد و همواره به روش فعال و با صرف انرژي زيستي صورت مي الف) ترشح در جهت مخالف بازجذب رخ مي
 شوند.  وسيلة ترشح دفع مي ب) بسياري از سموم و داروها به

 كنند.  تري دفع مي بيش ها يون هيدروژن خون افزايش يابد، كليه pHج) اگر 
 گيرد.  تر موارد باز جذب فعال است و با صرف انرژي زيستي انجام مي د) در بيش

 3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1
 كند؟ كامل مي ادرستينعبارت زير را به   گزينه  كدام -57

 » ............هاي انسان  گفت كليه توان نمي« 
 اند.  وسيلة پردة شفافي از جنس بافت پيوندي سست احاطه شده به) 2  اند.  ها در برگرفته شده طور كامل توسط دنده به) 1
 شوند.   هاي اطرافشان، ممكن است دچار نارسايي  بين رفتن سريع و شديد چربي بر اثر از) 4 كنند. ادرار را از طريق مجراي ميزناي به سطح بالايي مثانه وارد مي) 3

 درست است؟در ارتباط با دفع و تنظيم اسمزي در جانداران هاي زير  يك از گزينه كدام -58
 شود.  ها وارد مي هر مادة دفعي با صرف انرژي به لوله ،هاي مالپيگي در لوله) 1
 كنند.  كننده هدايت مي ر پلاناريا، مايعات را به لولة جمعاي د هاي شعله هاي ياخته تاژك) 2
 دهندة بدن كرم خاكي داراي يك متانفريدي است.  هاي تشكيل هر يك از حلقه) 3
 شود. بدن ماهي قرمز با مادة مخاطي پوشيده شده است كه مانع ورود آب به بدن مي) 4

 .  ............كند،  گيري ميهاي گياهي جلو عاملي كه در تورژسانس از پاره شدن ياخته -59
 شود.  هاي متفاوت با كارهاي متفاوت، تنها از يك نوع تركيب ساخته مي در ياخته) 1
 اي تشكيل شده است.  ساكاريدهاي رشته اي از پروتئين و انواعي از پلي هاي سلولزي در زمينه از رشته) 2
 يل شده باشد. تواند در طول عمر يك ياخته از تركيبات متفاوتي تشك مي) 3
 اي باشد كه حاوي مواد ليپيدي است. ها متشكل از سلولز و ماده زمينه ممكن نيست در برخي ياخته) 4

 ؟باشند ميكدام موارد زير، از نظر درستي، مشابه جملة زير  -60

 »گيرد. بر مياي، بخشي به نام پروتوپلاست را در ها در هر بافت موجود در سامانة بافت زمينه اي ياخته ديوارة ياخته«
 شود.  هايي به نام تيغه مياني تشكيل مي در تقسيم ياختة گياهي، بعد از تقسيم هسته، لايه) آ
 ترين لايه است.  ترين لايه به غشاي ياخته، جوان هاي زنده گياهان، نزديك اي ياخته در ديوارة ياخته) ب
 جا نازك مانده است.  در آن شوند كه ديواره ياخته ها تنها در مناطقي ديده مي پلاسمودسم) پ
 باشند.  ها برخلاف ديوارة پسين حاوي ليگنين نمي دار، لان در آوندهاي چوبي لان) ت
 آ و پ) 4 ب و پ) 3 آ و ت) 2 ب و ت) 1

 85تا  65هاي  : صفحه2فيزيك 
از نوع دافعه و نيروي مغناطيسي بـين آهنرباهـاي   » ب«و » الف« اي مطابق شكل در كنار يكديگر قرار دارند. اگر نيروي مغناطيسي بين آهنرباهاي آهنرباي ميله سه -61

 ترتيب از راست به چپ مطابق كدام گزينه است؟ به» 2«و » 1«هاي  از نوع جاذبه باشد، قطب» ج«و » ب«

1 (N  وN  2 (S  وN   
3 (N  وS  4 (S  وS  

A

C

EDB
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B A

به آرامي حركت دهيم  A اي شكل در جهت پادساعتگرد تا نقطة در شكل زير عقربة مغناطيسي به موازات آهنربا قرار گرفته است. اگر عقربه را روي مسيري دايره -62
 درون آهنربا به كدام صورت است؟  Bچرخد و جهت ميدان مغناطيسي در نقطة  ترتيب از راست به چپ عقربه چند درجه مي صورت به در اين

1 (270 ،   
2 (270 ،   
3 (540 ،   
4 (540 ،   
 

  رخش زمين بر محور مغناطيسي آن منطبق ................. هاي جغرافيايي زمين منطبق ................ و محور چ هاي مغناطيسي زمين بر قطب قطب -63
 ) نيست، است. 4  ) نيست، نيست.3 ) است، است.2 ) است، نيست.1

42گرم با سرعت ثابت 5ذرة بارداري به جرم  -64 10 m

s
 0در ميدان مغناطيسي يكنواخت و افقي زمين به بزرگي 5/ G تاي افقي و از شرق بـه غـرب در   در راس

210كولن كدام است؟  حركت است. اگر اين ذره از مسير خود منحرف نشود، بار الكتريكي ذره برحسب ميلي m
(g )

s
 

1( 25 10-  2( 25 10 3 (50-  4 (50  
نواخت  افقي، يك ،در راستاي غرب به شرق به دو نيروسنج فنري بسته شده است. اگر ميدان مغناطيسي g8متر و جرم   به طول يك ACمطابق شكل زير، سيم افقي  -65

0و دقيقاً به سوي شمال با بزرگي 05/ T    باشد، چه جرياني برحسب آمپر و در چه جهتـي از سـيمAC    هـا عـدد صـفر را نشـان دهنـد؟       بگـذرد تـا نيروسـنج

10 N
g )

kg


 
  )نظر شود. هاي رابط صرف و از جرم سيم

   Cبه  A، از 16) 1
 Aبه  C، از 16) 2
   Cبه  A، از 6/1) 3
 Aبه  C، از 6/1) 4
 

Bدر ميدان مغناطيسي يكنواخت Iدر شكل زير، سيم راست و حامل جريان  -66


هـا، نيـروي    يك از ايـن حالـت   ) قرار گرفته است. در كدام3) و (2)، (1( هاي در حالت 
 باشد؟  سو مي مغناطيسي وارد بر سيم، عمود بر صفحه و درون

   )1) فقط (1
 )2) فقط (2
   )3) فقط (3
 ) هر سه حالت 4
 

 SIواحـد   2/1سـازد، برابـر بـا     درجه مي 37تسلا زاوية  5/0زرگي هاي ميدان مغناطيسي يكنواختي به ب نيروي مغناطيسي وارد بر واحد طول سيم راستي كه با خط -67
37باشد. جريان عبوري از سيم چند آمپر است؟  مي 0 6(sin / )  

1 (2 2 (4 3 (4/2 4 (8/2 

40و بار الكتريكي g10مطابق شكل زير، ذرة بارداري به جرم  -68 C  5000نواختي با سرعت در داخل ميدان مغناطيسي يكm

s
صـورت افقـي و عمـود بـر      بـه  

10كند. بزرگي ميدان مغناطيسي چند تسلا و جهت آن چگونه باشد تا جهت حركت ذره ثابت بماند؟  هاي ميدان مغناطيسي حركت مي خط N
(g )

kg
 

 سو ، برون50) 4 سو ، درون50) 3 سو ، برون5/0) 2 سو ، درون5/0) 1

 يابد؟ دهد، كاهش مي هاي زير با بسته شدن كليد، عددي كه نيروسنج نشان مي يك از شكل در كدام -69
 1) فقط 1
 2) فقط 2
 3) فقط 3
 3و 1) 4
 

 
 ABاند و ميلة رساناي شده  صورت افقي نگه داشته ت، توسط دو گيرة عايق بهكه در مداري شامل مولد، آمپرسنج و كليد قطع و وصل اس EFو CDدو ميلة رساناي -70

را وصـل   kتكيه دارد. اگـر كليـد   EFو CDشكل كه جهت ميدان مغناطيسي آن رو به بالا است، عبور كرده روي دو ميلة افقي Uكه از بين دو قطب يك آهنرباي
  كند؟  چگونه حركت مي ABكنيم، ميلة

 لغزد. ) به سمت داخل آهنربا مي2 لغزد. ) به سمت بيرون آهنربا مي1
 شود. گاه فشرده مي ) به تكيه4 شود.  ) به سمت بالا پرتاب مي3
 

C

www.konkur.in

forum.konkur.in



 10 : صفحه تجربي دوازدهم غيرحضوري آزمون شهريور) 15(مباحث  98ماه شهريور 1
 

 
 

 20تا  2هاي  : صفحه3فيزيك 
 زماني نشان داده شده، حركت آن پيوسته تندشونده است؟ ةكدام نمودار، مربوط به متحركي است كه در باز -71

1 ( 2( 3 ( 4 ( 

ها ، اما جهت xت محور زماني بردار شتاب جسم در خلاف جه ةكند، مطابق شكل زير است. در كدام باز حركت مي xزمان جسمي كه بر روي محور  -نمودار سرعت -72
  ها است؟xحركت جسم در جهت محور 

   1tصفر تا )1
2(1t 2تاt 
3(2t 3تاt   
4(3t 4تاt 
 

جايي متحرك در مدتي كه حركت آن كُندشونده است،  جابه ةكند، مطابق سهمي شكل زير است. انداز ها حركت مي xزمان متحركي كه بر روي محور  -نمودار مكان -73
 باشد؟  چند متر مي

1 (5/1  
2 (5/10 
3 (5/13  
4 (24 

 

 
پيمايد و سپس در  متر را مي 8ثانيه مسافت  1tكند. اين متحرك ابتدا در مدت زمان قيم شروع به حركت ميمتحركي از حال سكون و با شتاب ثابت در مسيري مست -74

2پيمايد. حاصل متر را مي 120بعدي مسافت  ةثاني 2tمدت زمان
1

t

t
 كدام است؟ 

1 (3 2 (5 3 (15 4 (20 
 مقابلكنند. نمودار تغييرات سرعت بر حسب زمان دو قطار مطابق شكل  ديگر حركت مي دو قطار در امتداد يك خط راست به طرف يك -75

tةاست. اگر در لحظ   شوند، چند متر از هم فاصله دارند؟ متر باشد، وقتي دو قطار متوقف مي 200دو قطار از هم  ةفاصل 
1 (20  
2 (70 
3 (100  
4 (150 

زمان به سمت  هممطابق نمودارهاي مقابل مستقيم يك كيلومتر از هم قرار دارند،  ةاز دو شهر كه در فاصل Bو  Aدو متحرك  -76
20در تمام طول مسير با سرعت ثابت Aكنند. اگر متحرك  ديگر شروع به حركت مي يك m

s
حركت باشد، مكان  در حال 

A A(xمتحرك  ةوليا )هم  و زمان رسيدن دو متحرك به(t)  به ترتيب از راست به چپ درSI اند؟  كدام 
   10و  -400)2 20و  300)1
  20و  -400)4 10و  -300)3

 

چنين  و هم 1tطور كامل از روي پل بگذرد را با ا قطار بهكشد ت رسد. اگر مدت زماني كه طول مي متر مي 300متر با سرعت ثابت به پلي به طول  200قطاري به طول  -77

1نشان دهيم، حاصل 2tطور كامل روي پل بوده است را با مدت زماني كه قطار به
2

t

t
 كدام است؟  

1 (5 2 (1
5 3 (1

3 4 (5
3 

 هاي زماني متفاوت از نظر راستا و سو نسبت به هم چه وضعيتي دارند؟  جايي در بازه در حركت بر روي يك خط راست، بردارهاي جابه -78
  سو نباشند. راستا بوده ولي ممكن است هم ) همواره هم2 سو هستند.  راستا و هم ) همواره هم1
 ) بسته به محل مبدأ مكان، هر سه گزينه ممكن است صحيح باشد. 4 راستا نباشند.  سو بوده ولي ممكن است هم ) همواره هم3

12اول حركت برابر با ةثاني 4آيد. اگر سرعت متوسط اين متحرك در  متحركي از حال سكون و با شتاب ثابت در مسيري مستقيم به حركت درمي -79 m

s
باشد، سرعت  

5t ةآن در لحظ s چند متر بر ثانيه است؟ 
1 (24 2 (30 3 (32 4 (6 

24زمان متحركي را كه با شتاب ثابت  –شكل مقابل، نمودار مكان  -80 m

s
 ثانيه است؟متحرك چند متر بر  ةدهد. سرعت اولي كند، نشان مي ها حركت ميxبر روي محور  

1 (4  
2 (8  
  ) صفر3
4 (2 

t١
t

t٢ t٣ t۴

v

۰

)s(t

)m(x

4

44

20


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 120 تا 59هاي  : صفحه1فيزيك 
  است. ............و اين نيرو از نوع نيروهاي  سوزن فولادي كوچك روي آب نيروي ............ ةدارند عامل نگه -81

 د بردبلن –) اصطكاك 4 برد كوتاه –سطحي  ) كشش3 برد كوتاه –) اصطكاك 2 بلند برد –) كشش سطحي 1
باشد، فشار گـاز محبـوس    cmHg75در شكل مقابل، آب و جيوة درون ظرف در حال تعادل هستند. اگر فشار هواي محيط -82

 متر جيوه كدام است؟  سمت چپ برحسب سانتي ةشاخدر 

 )31
cm

g
آب،3613

cm

g
/جيوه  و

kg

N
g 10( 

1 (/90 8 2 (128 
3 (/185 8 4 (73 

31000صورت قائم درون آب به چگالي متر مربع است، مطابق شكل به سانتي 20توپر كه سطح قاعدة آن  اي استوانه -83 kg

m
قرار دارد. اختلاف اندازة نيروهايي كه از طـرف   

10شود، چند نيوتون است؟ هاي پايين و بالاي استوانه وارد مي آب به قاعده N
(g )

kg
  

1 (2  
2 (8   
3 (10  
4 (800   

اـدل اسـت. اگـر سـطح مقطـع پي      تهيدروليكي در حال بالابر مقابل،در شكل  -84 اـي بـزرگ و كوچـك بـه     سـتون تع اـ بـه   آنجـرم  و 225cmو2800cmترتيـب  ه ترتيـب   ه

1و600kgبرابر 75/ kg38 ها درون لوله و چگالي مايع g

cm
10چند نيوتون است؟ fنيروي اندازة باشد،   N

(g )
kg

 

1 (5/27  
2 (5/17  
3 (10  
4 (32 

سرريز نشود،   برسد. اگر آب از داخل اين ظرف Cو  A ،Bهاي  كه آب به داخل قسمت شود تا اين صورت افقي قرار دارد، ريخته مي در شكل زير، آب به آرامي داخل ظرفي كه به -85
 بيانگر ارتفاع آب است.) hارتفاع آب در اين سه قسمت از ظرف درست است؟ ( پس از ساكن شدن آب، كدام گزينه در رابطه با مقايسة

1 (A B Ch h h    
2 (A B Ch h h   
3 (A B Ch h h    
4 (A C Bh h h  

طور كامل داخل ظرف آبي  كنيم و جسم را به نيروسنجي وصل مي را به 1kgمطابق شكل مقابل، جسمي به جرم  -86
7بريم. در اين حالت نيروسنج عدد  فرو مي N شده در اثر فرو بـردن جسـم،    سرريزدهد. جرم آب  را نشان مي

10 چند گرم است؟ N
(g )

kg
  

1 (3  
2 (7  
3 (300  
4 (700  

10m، آب با تندي20cmقطر در يك لوله به -87

s
mاست، تندي آب چند 5cmكند. در قسمت ديگر اين لوله كه قطر آن حركت مي 

s
است؟ (جريان آب داخـل   

  لوله را در حالت پايا فرض كنيد.)
1 (40 2 (160 3 (80 4 (20 

88- g3 100بخار آب C ،g20 20يخ C   وg7 دهيم. با فرض عدم اتلاف انرژي در حين  ديگر قرار مي آب صفر درجة سلسيوس را در يك فلاسك در مجاورت يك
 شود؟  تبادل گرما، دماي تعادل مجموعه چند درجة سلسيوس مي

)
g

J
L،

g

J
L،

Cg

J
/c VF يخ226833612   و

Cg

J
/c( 24آب  

1 (4 2 (10 3 (40 4 (80 

6اي در آن نشان داده شده است. اگر ضريب انبساط طولي فلز برابر با اي فلزي و نازك با حفره در شكل زير، صفحه -89 112 10 K   باشد، با افزايش دماي صـفحه
200به اندازة Cكند؟  و چگونه تغيير مي ، مساحت حفره چند درصد 

 يابد. ، كاهش مي48/0) 4 يابد. ، افزايش مي48/0) 3 يابد. ، كاهش مي24/0) 2 يابد. ، افزايش مي24/0) 1

f

A B C

آب
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ب تبخير كشد تا همة آ كنيم. از لحظة آغاز جوشيدن آب در آن، چند دقيقه طول مي آب است، روشن مي kg2كيلووات را كه محتوي  5/2يك كتري برقي با توان خروجي  -90

شود؟ (
kg

kJ
LV 2250نظر شود.) ، ظرفيت گرمايي كتري ناچيز است و از اتلاف انرژي صرف 

1( 1800 2( 30 3( 5/187 4( 3 
 96تا  76هاي  : صفحه2شيمي 

 .  ............ جز بهاند،  هاي زير صحيح همة عبارت -91
 يزيكي مواد موجود در واكنش تهية آمونياك به روش هابر است. هاي حاصل از انفجار، مشابه حالت ف حالت فيزيكي فراورده) 1
 واكنش بين كلسيم كربنات و هيدروكلريك اسيد در ظرفي سرباز با كاهش جرم مواد موجود در ظرف همراه است. ) 2
 سهم توليد آن در ردپاي غذا است. تر از  ، بيش. . . ها و ها در خودروها، كارخانه در سوختن سوخت CO٢سهم توليد ) 3
 كاهش مصرف غذاهاي فراوري شده جزء الگوي كاهش ردپاي غذا است. ) 4

 كند؟  درستي كامل مي كدام گزينه، جاهاي خالي عبارت زير را به -92

3CHبا فرمول  ............ COOH، است كه در  ............اي اين خانواده، بنزوئيك اسيد با فرمول شيميايي آشناترين عضو خانوادة اسيدهاي آلي است. يكي ديگر از اعض

 دهد.  ............شود را  هايي كه منجر به فساد ماده غذايي مي تواند سرعت واكنش شود و به عنوان نگهدارنده مي يافت مي ............
Cاستيك اسيد، ) 1 H COOH۶ Cاتانوييك اسيد، ) 2 فرنگي، افزايش ، توت۵ H COOH۶  ، تمشك، افزايش۶
Cاستيك اسيد، ) 3 H COOH۶ Cاتانوييك اسيد، ) 4 فرنگي، كاهش ، توت۶ H COOH۶  ، تمشك، كاهش۵

 است؟ نادرستچه تعداد از مطالب زير  -93
 از يا محلول باشد، تغيير غلظت بر سرعت واكنش مؤثر است. ها، گ دهنده اگر در واكنشي حداقل يكي از واكنش -
 تر از سديم با آب باشد.  شود كه سرعت واكنش پتاسيم با آب بيش تفاوت در ماهيت سديم با پتاسيم موجب مي -
 سوزد.  مي كه الياف آهني در شعله شود در حالي در هوا، يك تكه سيم آهني در شعله سرخ و گداخته مي -
 شود.  بر سطح كل آن افزوده مي 216cmو به شكل مكعب را از وسط يكي از اضلاع نصف كنيم،  cm4اي زغال به ابعاد  اگر تكه -
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

3 است: رو روبهواكنش كلسيم كربنات با محلول هيدروكلريك اسيد به صورت  -94 2 2 22CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)     
چند  2COگرم كلسيم كربنات با مقدار كافي هيدروكلريك اسيد واكنش دهد، سرعت توليد گاز  20،  ثانيه در شرايط استاندارد 20ر مدت اگر در اين واكنش د

1L.s  1است؟
3 100(CaCO g.mol )  

1 (448/0 2 (224/0 3 (48/4 4 (24/2 
3ناپذير  ها در واكنش برگشت د بيانگر تغيير تعداد مول گونهتوان كدام گزينه مي -95 2A(g) B(g) C(g)  باشد؟ 

1(t    2(t    

3( t   4(t  
 چند مورد از مطالب زير درست است؟ -96

 ها و خشكبار يك عامل طبيعي براي افزايش زمان ماندگاري است.  وجود پوست و پوشش ميوه -
 ها خواهد شد.  ها سبب بهبود كيفيت آن نگهداري موادغذايي و خوراكي حذف اكسيژن از محيط -
 كند.  ها، عوامل مؤثر بر اين آهنگ را نيز بررسي مي سينتيك شيميايي افزون بر بررسي آهنگ تغيير شيميايي در واكنش -
 باشد.  ود كردن ميها، تهيه ترشي و نمك س هاي كاهش زمان ماندگاري موادغذايي، خشك كردن ميوه برخي از روش -
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

٢Hرو واكنش بين  بهشكل رو -97 (g) ٢رنگ و  بيI (g)    بنفش رنگ را در دماي معـين نشـان
 دهد. مي

ليتر باشد، سرعت واكنش  ميلي 200مول از ماده و حجم سامانه برابر  01/0اگر هر ذره معادل با 

1) برحسب bدقيقه (شكل  20پس از  1mol.L .h  كدام است؟   
1 (03/0 2 (3/0 3 (01/0 4 (1/0 

  بيان شده است؟ نادرستدر كدام گزينه، اثر عامل مؤثر بر سرعت واكنش،  -98
 هاي روي با همان اسيد است.  تر از واكنش تكه واكنش پودر روي با يك اسيد مناسب، سريع  اثر سطح تماس:) 1
 تر است.  اثر فشار: در فشارهاي بالاتر، سرعت توليد گاز اكسيژن از تجزيه محلول هيدروژن پراكسيد بيش) 2
 شود بعضي افراد، كلم و حبوبات را دير هضم كرده و دچار نفخ شوند.  اثر كاتاليزگر: فقدان آنزيم مناسب موجب مي) 3
 تر است.  رمنگنات با يك اسيد آلي، در دماي بالاتر بيشرنگ پتاسيم پ رنگ شدن محلول بنفش اثر دما: سرعت بي) 4

(a) (b) (c)

mol

mol

mol

mol
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شـود، در سيسـتمي ماننـد     اگر واكنش تجزيه پتاسيم كلرات كه منجر به توليد پتاسيم كلريد جامد و گاز اكسيژن مي -99
شـود. سـرعت متوسـط مصـرف      جـا مـي   متر جابـه  سانتي 4ثانيه، پيستون  30شكل زير انجام گيرد، پس از گذشت 

2cmاست؟ (قطر سرنگ 1mol.minچند   هدهند واكنش  ،3 (.سرنگ را استوانه در نظر بگيريد ،

)10 8/ g.L1چگالي
216O g.mol ,O( 

1( 42 10  2 (410 3 (44 10 4 (48 10  
پس از شروع  75از واكنش ميان سديم هيدروژن كربنات و هيدروكلريك اسيد را تا ثانيه  STPهاي حجم گاز آزاد شده در شرايط  گيري جدول زير، قسمتي از اندازه -100

  ن بازة زماني، سرعت توليد گاز، چند مول بر دقيقه و جرم مخلوط اوليه چند گرم بوده است؟ ها در اي گيري دهد. براساس اين اندازه واكنش، نشان مي

1
2 44CO g.mol   3 2 2NaHCO (s) HCl(aq) NaCl(aq) CO (g) H O(l)     

 ثانية پنجم 15 ثانية چهارم 15 ثانية سوم15ثانية دوم15ثانية اول15 زمان (ثانيه)
 56/64 648/64 44/656578/64جرم مخلوط واكنش (گرم)
 8/44 2/67 336224112ليتر)حجم گاز توليد شده (ميلي

1 (/ / 267 64 2 8 10    2 (/ / 266 1 3 5 10  
3 (/ /66 1 0 028  4 (/ /65 44 0 035 
 25تا  1هاي  : صفحه3شيمي 

 كدام گزينه درست است؟ -101
 جدول تناوبي وجود دارد.  16اتم از گروه  6اسيد چرب، حداقل در هر مولكلول  )1
 شود.  نشين مي مخلوط آب و صابون يك مخلوط ناهمگن است كه در اثر زمان ته )2

Caهاي حاوي مقايسة ارتفاع كف صابون در محلول )3 2  وMg 2 به صورت محلولCa  Mgمحلول 2 2  .است 
 تواند توسط صابون تميز شود.  شود ولي مي لكه روغن زيتون همانند وازلين در آب حل نمي )4

 گاه، ............... ........ مول بر ليتر باشد، آناگر ................. يونش اسيد برابر با ................ و غلظت اسيد ...... HAدر نمونه اسيد  -102

0/غلظت يون هيدرونيوم برابر با  - 110 - 2 -) ثابت 1  مولار است. 04
0/ -) درجه 2 02 - /1 0/هاي حاصل از يونش برابر با  غلظت يونمجموع  - 3  مولار است. 52

/ -) ثابت 3  12 5 2/پس از انجام يونش در محلول برابر با  HAغلظت  - 3 - 10  ت.مولار اس 25

0/ - 30 -) درصد 4 0/پس از انجام يونش برابر  Aغلظت يون  - 125  مولار است. 075
 است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  -103

 شوند. طور كامل در آب يونش پيدا كرده و اسيد قوي محسوب مي به جدول تناوبي 5تا  2هاي  ه الف) هيدروژن هاليدهاي دور
 بر محلول اسيد دوم است.ب) در دما و غلظت يكسان اگر ثابت يونش يك اسيد، دو برابر ثابت يونش اسيد ديگر باشد، غلظت يون هيدرونيوم در محلول اسيد اول، دو برا

 اسيد دارد. نسبت به استيك تري اسيد، ثابت يونش بزرگ ترين كربوكسيليك پ) ساده
 اسيد دارد. اسيد، يك اسيد ضعيف است و در دما و غلظت يكسان، محلول نيترواسيد رسانايي الكتريكي بيشتري از محلول كربنيك ت) نيترواسيد همانند كربنيك

 تر است. بيش اسيد اسيد همواره از سرعت واكنش با هيدروسيانيك ث) سرعت واكنش نوار منيزيم با محلول هيدرويديك
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 كدام يك از مطالب زير صحيح است؟ -104
 يشرفت علم كرد.ها، كمك شاياني به پ هاي آن ها و بازها و آشنايي با ويژگي ) همزمان بودن شناخت ساختار اسيد1
 هاي هيدرونيوم و هيدروكسيد با هم برابر است. ها غلظت يون هايي هستند كه در آن ) برخي داروها تركيب2
 تر است. ها، غلظت يون هيدرونيوم از غلظت يون هيدروكسيد كم ) در اغلب ميوه3
 بودن محلول اسيدها و بازها پي برد. هايي كه حلال آلي دارند به رسانا ) آرنيوس با بررسي رسانايي الكتريكي محلول4

 است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  -105

pHالف) در محلولي با    ، غلظت يون هيدرونيوم برابر با يك مولار بوده و محلول فاقد يون هيدروكسيد است.0
روكسيد با حجم محلول در دماي ثابت را هاي هيدرونيوم و هيد ضرب غلظت يون ب) نمودار مقابل، ارتباط بين حاصل

 دهد. درستي نشان مي به

H]ها، رابطة  گيري ج) براساس اندازه ][OH ]    هاي آبي همواره برقرار است. براي همة محلول 1410
 تر است.  مولار كم 710د) آب گازدار يك محلول اسيدي بوده و در دماي اتاق غلظت يون هيدرونيوم در آن از 

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 است؟ نادرستچه تعداد از موارد زير در مورد اسيدها و بازها  -106

 كنند.  هاي ديوار معده، در سطح پوست احساس ليزي ايجاد مي ماده مترشحه از ياخته ●
 افزايند.  اي مي دوره خاك به آن اكسيدي از فلز گروه دو جدول pHبراي كاهش ●
 يك مولار، يون هيدروكسيد وجود ندارد.  HFيك مولار  برخلاف محلول HClدر محلول ●
 جه است. قابل تو OHو Hهاي رفتار اسيد و باز آرنيوس براساس غلظت يون ●
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

محلول حجم

[H O
3

+ [ [OH
- [×
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2در واكنش  -107 2A(g) bB(g) cC(g) D(g)   اگر به ازاي توليد هر مولD نيم مول ،C    1توليد شود، ثابت تعـادل چنـدL.mol   اسـت؟
[D]

([B] mol.L ,[C] mol.L , )
[A]

   1 14 3 2 

1(3 2 (/1 5 3 (/0 375 4 (/0 75 
0/درصد يونش محلول  -108 0برابر  HFمولار 1 4pHبا  HClند برابر غلظت يون كلريد در محلولاست. غلظت يون هيدرونيوم اين محلول چ /1  است؟ 

1( 10 2 (1 3 (/0 1 4 (/0 01 
ليتر است، برابر باشد؛ درجة يـونش   ميلي 500و  250ترتيب  ها به كه حجم محلول آن HYاسيد  ٢٨gو  HXاسيد  g42دو محلول كه شامل  pHاگر  -109

HX  چند برابرHY  است؟(Y , X , H :g.mol )   ١۴١ ٢٧ ١  

1 (
٢

٩
  2 (

٩

٢
  3 (

٩

۴
  4 (

۴

٩
  

12pHبا  NaOHيتر محلول ل ميلي 170براي خنثي كردن  -110  ليتر از محلول اسيد ضعيف  به چند ميليHA  باpH  a(Kنياز داريم؟  2 ) 210 

1 (/0 085 2 (/0 85 3 (/8 5 4 (85 
 105تا  60هاي  : صفحه1شيمي 

 يك از موارد زير درست است؟ كدام -111
 وند. ش ) همة فلزها در طبيعت به شكل تركيب يافت مي2 دهد و در برابر خوردگي مقاوم است.  ) آلومينيوم برخلاف آهن با اكسيژن هوا واكنش نمي1
 توان به كمك پنبة آغشته به آبليمو يا سركه از بين برد.   ) زنگ آهن را مي4 ) فلز آلومينيم به صورت تركيب هماتيت و فلز آهن به صورت بوكسيت در طبيعت وجود دارند. 3

 ؟ نيستهاي زير درست  يك از مقايسه كدام -112
Alپذيري در برابر اسيد:  واكنش) 1 Zn Fe   2 ( :مدت زمان واكنش با اسيدAl Zn Fe    
COهاي ناپيوندي: تعداد الكترون) 3 SO HCN ٢  4 (هاي لاية ظرفيت:  شمار كل الكترونSO CH O HCN ٢ ٢  

2؟ اند نادرستهاي زير دربارة واكنش داده شده،  چند مورد از عبارت -113 2 3NO (g) O (g) NO(g) O (g)    
 پذيرتر است.  ها، واكنش دهنده ها از گاز دو اتمي موجود در واكنش اتمي موجود در فراورده 3آ) گاز 

 شود.  آب باران مي pHدر آب به هنگام بارش سبب كاهش  2NOب) حل شدن 
 اي رنگ است. ها قهوه دهنده اتمي موجود در واكنش پ) گاز سه

 است.  1هاي اشتراكي، برابر  هاي ناپيوندي به تعداد الكترون ، نسبت تعداد جفت الكترون3Oت) در 
 3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1

 هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام -114
 شوند.  ها سوخت سبز محسوب مي هيدروكربن) 1
 . آيد دست نمي پذير به سوخت سبز از منابع زيست تخريب) 2
 دهد.  صورت تابش فروسرخ از دست مي شده را به شود و زمين بخش قابل توجهي از گرماي جذب وسيلة زمين جذب مي بخش عمدة پرتوهاي خورشيدي به) 3
 كنند. سنگ، هيدروژن و گاز طبيعي، بنزين و هيدروژن پس از سوختن، كربن مونوكسيد توليد نمي هاي بنزين، زغال در بين سوخت) 4

116؟ اند نشدهدرستي بيان  هاي زير به ك از گزينهي كدام -115 12 20(O ,C ,Ne : g.mol )    
 باشد.  ليتر مي 4/22اتمسفر يك مول گاز داراي حجمي برابر  1كلوين و فشار  273در دماي ) 1
 باشد.  مول گاز اكسيژن برابر مي 1با حجم  CO٢گرم  44در دما و فشار يكسان، حجم ) 2

١١برابر  CO٢به  O٢، نسبت چگالي STPدر شرايط ) 3

٨
 است.  

 باشد.  مي 6/5و  40ترتيب برابر  به yو  xدر جدول مقابل ) 4
 ............ . جز بهاند،  هاي زير درست همة عبارت -116

 كنند.  اثر شهرت دارد، استفاده مي براي پركردن تاير خودروها از گازي كه به جو بي )2 اتمي تشكيل شده است.  5گاز شهري به طور عمده از هيدروكربني ) 1
 يابد. با افزايش دما در فشار ثابت چگالي گازها افزايش مي) 4 كلوين است.  450و شرايط بهينة توليد آمونياك به روش هابر،  STPاختلاف دماي شرايط ) 3

شوند. اگر گاز نيتـروژن توليـدي را در واكـنش توليـد      ها به حالت گازي آزاد مي شدة زير، تمامي گونهن مطابق واكنش موازنهگرم نيتروگليسرين  5/113بر اثر انفجار  -117
 ها را كامل فرض كنيد.) دست آورد؟ (واكنش توان به مي STPدر شرايط  3NHآمونياك وارد كنيم، چند ليتر گاز 

114 1 16 12(N , H , O , C : g.mol )    3 5 3 9 2 2 2 2C H N O CO H O N O    
1 (6/5 2 (2/11 3 (4/22 4 (6/33 

 هستند؟ نادرستچه تعداد از موارد زير  -118
 ها است.  ل ها و مولكو ها و درياها مخلوطي ناهمگن از انواع يون ْآ) آب اقيانوس

 ب) نوع و مقدار مواد حل شده در درياها با يكديگر تفاوت دارند. 
 درصد از منابع آب شيرين جهان با چالش كمبود آب شيرين مواجه است. 26/0د يك درصد از جمعيت جهان و تنها پ) ايران با داشتن حدو

 كنش ندارند.  ديگر برهم هاي گوناگون آن با يك ت) از ديدگاه شيميايي زمين پوياست يعني بخش
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 برابر نسبت شمار آنيون به كاتيون در كدام تركيب است؟ هاي هيدروژن به اكسيژن در آمونيوم فسفات نسبت شمار اتم -119
 كلسيم كربنات) 4 آلومينيوم نيترات) 3 نيتريد (I)مس ) 2 ليتيم سولفات) 1

از يون پتاسيم به دسـت   520ppmلظت ليتر محلول با غ ميلي 150ليتر از محلول چند مولار پتاسيم سولفيد بايد به مقدار كافي آب خالص افزوده شود تا  ميلي 100 -120
132S درنظر بگيريد) 11g.mL(چگالي محلول را  آيد؟  : g.mol )،39(K   

1 (02/0 2 (005/0 3 (01/0 4 (004/0 

O2  Ne   شرايطSTP  
8x  جرم 
y/44  (L)حجم   8
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 2رياضي 

 

  »  4«گزينة  -1
 23 8 9 8 6 8 17 6 8( )       

 3 8 3 8 3 8
217 6 8 3 83 8

1
2( )

log log log  
 

    

13 از طرفي: 8 3 8 1 3 8
3 8

( )( )     


  

 
1

13 83 8 3 8
17 6 8 3 8 3 8

1 1 1
2 2 2

( )log log log
 

  
      

1برابر با » 4«تنها حاصل گزينة 
2  .2 است 2

1 12
2

1 1 1
2 2 2log log     

---------------------------------------------- 

  »  3«گزينة  -2

 324 3 8 3 8 2 2
3 3 3 3 3 31 1 3log log log log log log K         

 2
3

1
3

K
log


   

 18 2 9 2 9
3 3 3 3

1 523 3
K K

log log log log  
       

---------------------------------------------- 

  »  2«گزينة  -3
 ها را يكي كنيم: اول بايد مبناي لگاريتم

 
2 24 1 2 4 1 2

224 22
(x x ) x (x x ) xlog log log log       

 
2 4 1 2

2 2
1
2

(x x ) xlog log    

 
2 24 1 22

22 22(x x ) ( x)xlog log log     

 
2 24 1 4

22
(x x ) xlog log    

 2 2 24 1 4 3 4 1 0x x x x x         
معادلة درجه دوم بالا دو ريشة مثبت دارد كه هر دو قابل قبول هستند. مجمـوع ايـن دو   

4ريشه هم برابر  4
3 3

b ( )

a


    ها را حساب كنيد  توانستيد ريشه ه مياست. البت

 و با هم جمع كنيد. 
2

1 2 1 2
1 43 4 1 3 1 1 0 1 3 3x x ( x )(x ) x , x x x             

---------------------------------------------- 
  »  4«گزينة  -4

 كنيم: هر دو معادله را ساده مي

 3 4
3 3

3 27 81 3 3 3 3 4x y x y

log x log(y ) x y

x y

     


        
  

 14 3 4 4y y     

 
1 22 24 21 12

222 2

2 41
2

ylog log log ( )log





   


  

---------------------------------------------- 

  »  4«گزينة  -5
 1 12 21 4 1 4 3 13 3

b bf ( ) a( ) a( ) ( )        

 2 1 2 12 22 3 1 3 2 23 3
b bf ( ) a( ) a( ) ( )       

 
1

2 1

2
1 3 2 33 122 2 3 2

3

b
b

b

a( )( )
( ) b

( ) a( )





       

 021 3 33( ) a( ) a     

 123 1 0 5 53
xf (x) ( ) f ( ) /     

---------------------------------------------- 

  »  3«گزينة  -6
0xبا توجه به شكل با قرار دادن   ،1y  اـبراين گزينـه    مي اـي   باشـد، بن و » 2«ه

1xچنين با قرار دادن  شوند. هم رد مي» 4«  ،0y  1«باشد، بنابراين گزينة  مي «
 شود. رد مي

 
---------------------------------------------- 

  »  1«گزينة  -7

 1 13 2 5 2 3
x y

y x
x y

   
      

  

 4
21 1 1 1( a )f ( ) log b ( )       

 2 4
22 3 3 2( a )f ( ) log b ( )    

 
2 4

42
2 42 1 2 44

a

a a
( ) ( ) log

a


  

    
 

  

 2 4 4 16 2a a a        
 8

22 3 0( ) log b b      
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  »  4«ينة گز -8
حد چپ و راست در نقطـة  » 4«در گزينة 

1x   هستند، پس  -1وجود دارند و برابر

ــاوي  تس
1

1
x
limf (x)


    .ــت ــرار اس برق

 ها:  بررسي ساير گزينه

ةـ  » 1«در گزينة  1xتابع در طرف راست نقط  

1xبع در تعريف نشده است. پس تا  .حد ندارد 

1»: 2«در گزينة 
1

lim f (x)
x ( )


 

 نمايش داده شده است.  

1xتابع در طرف راست نقطة »: 3«در گزينة    .تعريف نشده است، بنابراين حد ندارد 
---------------------------------------------- 

  »  1«ينة گز -9

 41 2 5 3(m) m m      

---------------------------------------------- 

  »  2«گزينة  -10
 1 2f (x) ( x)(x )    

2x    1يا 2 0 1 2 0 1D : ( x)(x ) , ( x)(x ) xf          

    2 1D :[ , ]f      
2 1

1
2

1 2

x

x

( x)(x )


   
   
    



 

  

2x، حد چپ در fا توجه به دامنة ب    1و حد راست درx   .موجود نيست

2xدر نقاط  fلذا     1وx   .حد ندارد 
---------------------------------------------- 

  3رياضي 
 

  »  3«گزينة  -11
 f gD : x x , D    5 0 5  

   fog g fD x D g(x) D x x x 2 4 5       

2 4 5 0 5 1 0 5 1x x (x )(x ) x           

fogD [ , ]5 1  
 

  »  2«گزينة  -12
نهايـت تـا    بـي  نهايت و يا از منفـي  از رأس سهمي تا مثبت بي در يك سهمي،

]1 دررأس سهمي تابع اكيداً يكنوا است. پس  , ) 1 و يا( , ]  ًتابع اكيدا
 يكنوا است.

a
f (x) x ax a

( )


       


2 1 1 22 1

x
minf(x) x x y

    12 2 1 0 
---------------------------------------------- 

  »  2«گزينة  -13
fنمودار تابع  (x) sin x توان فهميد  به صورت زير است. با كمي دقت مي

]2ه اين تابع در بازة ك , ]


 .اكيداً نزولي است 

 
---------------------------------------------- 

 »2«گزينة  -14

     

   

---------------------------------------------- 

  »  4«گزينة  -15
g(x)نمودار تابع  ابتدا x x 2 كنيم  اي تبديل مي را به تابعي دو ضابطه 2

fو آن را رسم نموده سپس با توجه به رسم نمودار  (x)     مقـاديري كـه زيـر
 دهيم. ها انتقال ميxها قرار دارند را به بالاي محور xمحور 

2

2
2 0
2 0

x x x
g(x)

x x x

   
  

 

 رأس سهمي

 واحد  3
 پايين به سمت

 ها xپايين محور  ذف قسمتح
 هاxو انتقال به بالاي محور 
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---------------------------------------------- 

  »  1«گزينة  -16
هـا  yها منبسط و در راستاي محـور  xنمودار در راستاي محور 

 شود. ها قرينه ميyشود و نسبت به محور  منقبض مي
 انبساط
 افقي

 انقباض
 عمودي

 قرينه نسبت
به محور 

xها 

---------------------------------------------- 

  »  4«گزينة  -17
 
   0 1 0 1

fog g f

fog

D x D g(x) D

D x [ , ) g(x) x g(x)

  

        
 

همواره  g(x)شود كه  مشاهده مي gبا توجه به نمودار تابع 
 شود و در نتيجه:  ها قرار دارد پس منفي نميxبالاي محور 

 fogD    

  »  3«گزينة  -18
 آوريم: دست مي ها پاسخ را به با امتحان گزينه

 
1 2 2 2
2 3 3 3
5 4 4 4
6 5 5 5

a g(a) f (g(a))









 

5aپس   .جواب سؤال است 
---------------------------------------------- 

  »  1«گزينة  -19
2fابتدا نمودار  (x) 2، سپس نمودارf (x) و آن  كنيم را رسم مي

 دهيم. را يك واحد به سمت بالا انتقال مي

  

 
---------------------------------------------- 

  »  4«گزينة  -20
امكانپـذير  » 3«و » 2«، »1«هـاي   با توجه به نمودار تابع، گزينه

پذير اسـت. بـه عنـوان مثـال بـازة       امكان» 4«نيستند، اما گزينة 
10 2[ ,  را درنظر بگيريد. [

 
---------------------------------------------- 

 1رياضي 
 

  »  1«گزينة  -21
1s  2وs هاي معادله هستند، بنابراين:  ريشه 

 
2 01 1 2 2 2 01 2 1 22 02 2

as bs c
a(s s ) b(s s ) c

as bs c

         
   

  

f

2
x

f ( )

1
2 2

x
f ( )

1
2 2

x
f ( )
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 2 2 21 2 1 2a(s s ) b(s s ) c       
---------------------------------------------- 

  »  2«گزينة  -22
 تر بعد از يكسال درنظر بگيريم، داريم: را سن برادر كوچك xاگر 

 2 26 40 6 40 6 40 0x(x ) x x x x          

 46 36 160
102x

  
   

  

 10 1 9  6سن امسال او 10x   تر سن برادر بزرگ 
---------------------------------------------- 

  »  1«گزينة  -23
 2 5y a(x )(x )    

 2 3 10y a(x x )    

 20 4 10 4 5y( ) a a         

 2 62 45 5y x x    

 25 5 4 25a c ( )      

---------------------------------------------- 

  »  1«گزينة  -24

 
0

23 0 3
2 2 يــا 0 1 2 0 2 1

x

(x ) x

x x (x )(x ) x x


    


          

  

 2 0 1 3
0 0

x

P(x)


    

  
 

 0 2 0 1P(x) x ( , ] ( , )      
---------------------------------------------- 

  »  2«گزينة  -25

 3 51 3 3 5 62 2
x x

x
 

        

 6 5 6 1 11 1 11x x a , b              
 10a b    

---------------------------------------------- 

  »  1«گزينة  -26
 اين تابع، خطي است:

 90 552 1 352 12 1
y y

m
m m

 
  

 
  

 55 35 1 35 201 1y y m(x x ) y (x ) T h           

 10 35 10 20 370h
T ( ) C

      

---------------------------------------------- 

  »  2«گزينة  -27

 درستي رسم شده است: به» 2«تنها نمودار گزينة 

y x

x

y

پا��ن به انهتقال واحد 2

y x

x

y

2

 

---------------------------------------------- 

  »  1«گزينة  -28

2yضابطة سهمي را به شكل  ax bx c   گيريم. درنظر مي 

 
1 2 2 32 3 4 2 3 4 2 420 1 0 0 1

( , ) a b c
a b

( , ) a b c
a b

( , ) a( ) b( ) c

                   
    

  

 21 4 4 1a ,b y x x         

---------------------------------------------- 

  »  1«گزينة  -29








 

 

 18 8 10  رقمي زوج غيرتكراري تعداد اعداد سه  

---------------------------------------------- 

  »  1«گزينة  -30

7» دي«يا » يد«تعداد حالت قرارگيري   2! ! 


  

 گرفتيم.)را يك حرف » د«و » ي(«تعداد قرارگيري كل حروف  

 غ. ق. ق.
 

3 .ن ت .ن ت 3 2 18   ــداد ــداد :تعــ اعــ
 رقمي با ارقام غيرتكراري سه

2 2 2 8  : ــداد ــداد تع ــه اع س
 با ارقام غيرتكراري و فرد رقمي
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 2 شناسي زيست
 

  »  4«گزينة  -31
 : ها نادرست هستند. بررسي عبارت» د«و » ب«، »الف«هاي  عبارت

الف) ساختارهاي چهار كروماتيدي (تترادها) در دستگاه توليدمثلي مرد، پس 
 شوند.  تشكيل ميدر طي ميوز از بلوغ 

يت ب) در دستگاه توليدمثلي زنان بالغ، از تقسيم ميوز ياخته ديپلوئيد (اووس
شـود و   اوليه نـه هـر ياختـة ديپلوئيـد)، در نهايـت يـك تخمـك ايجـاد مـي         

مـرد بـالغ، از     ولي در دسـتگاه توليـدمثلي   ،روند هاي قطبي از بين مي گويچه
ميوز ياخته ديپلوئيد (اسپرماتوسيت اوليه) در نهايـت چهـار اسـپرم (گامـت)     

 شود.  ايجاد مي
 گيرد. تر از دماي حفرة شكمي صورت مي درجه پايين 3ها در بيضه، در دماي  ج) تمايز صحيح اسپرم

 2هاپلوئيدي است كه ميوز    د) در دستگاه توليدمثلي زن بالغ، اووسيت ثانويه، ياخته
سـپس داراي تقسـيم سيتوپلاسـم نـابرابر اسـت. پـس حلقـه         ،دهد انجام مي

شود ولي در دستگاه توليـدمثل   مياني ياخته تشكيل نمي  انقباضي در قسمت
  گيرد. ، تقسيم سيتوپلاسم بعد از تقسيم ميوز، مساوي صورت ميمرد

---------------------------------------------- 
  »  3«گزينة  -32

 ها: بررسي ساير گزينه
 هاي فوليكولي است.  تغذيه اووسيت اوليه و ثانويه برعهدة سلول»: 1«گزينة 
حـم و دفـع خـون    براساس متن كتاب، تخريب ديـوارة داخلـي ر  »: 2«گزينة 
 دهندة شروع دورة جنسي بعدي است.  نشان

هـاي اسـتروژن و پروژسـترون در ابتـداي دوره      كمبود هورمـون »: 4«گزينة 
 شود.  موجب ارسال پيام به هيپوتالاموس و ترشح هورمون آزادكننده مي

---------------------------------------------- 
  »  2«گزينة  -33

 كند.   هاي خود كرم كبد را بارور مي خلاف كرم حلقوي، تخمكهاي كرم كبد بر اسپرم
 ها:  ساير گزينهبررسي 
 گيرد.  لقاح در اسبك ماهي در بدن جنس نر صورت مي»: 1«گزينة 
بـه صـورت داخلـي انجـام       ها ماننـد كوسـه   لقاح در بعضي ماهي»: 3«گزينة 

 گيرد.  مي
اي چسـبناك و   وارهدر جانداران داراي لقاح خارجي تخمـك دي ـ »: 4«گزينة 

اي دارد. در انسان نيز كه لقاح داخلي دارد، لاية داخلي تخمـك شـفاف و    ژله
 اي است.  ژله

---------------------------------------------- 
  »  3«گزينة  -34

 باشند. بررسي عبارات:  عبارات (الف) و (ب) صحيح مي
رشـح پروژسـترون و   الف) اگر بارداري رخ دهد، جسم زرد به فعاليت خـود (ت 

هـاي   وجـود آمـدن پـرده    دهد. پس در زمـان بـه   استروژن) تا مدتي ادامه مي
كنندة اطراف جنين، ترشح پروژسـترون توسـط جسـم زرد صـورت      محافظت

 گيرد.  مي
شـود   ب) كاهش ميزان استروژن و پروژسترون موجب ريزش ديواره رحم مي

ت، ســنــي بلاستوسيهــاي لايــه بيرو و همچنــين در هنگــام بــارداري، ياختــه

هـاي جـدار رحـم را     كننـد كـه ياختـه    اي را ترشح مـي  كننده هاي هضم آنزيم
 كنند.  تخريب مي

دهـد، پـس در هنگـام     پس از جـايگزيني رخ مـي   HCGج) ترشح هورمون 
  شود. در خون مادر ديده نمي HCGتشكيل مورولا، هورمون 

---------------------------------------------- 

  »  1« گزينة -35
 اند.  همة موارد نادرست

 بررسي موارد:
گيرنـد از درون   آ) مواد درون ميزراه كه از غدد پيـازي ميزراهـي منشـاء مـي    

 كنند.  پروستات عبور نمي
 باشد.  هاي اسپرم بالغ مي گيرد، حاوي ياخته ب) مايع مني كه درون ميز راه قرار مي

  ريزد. پ) هورمون تستوسترون به درون خون مي
---------------------------------------------- 

  »  3«گزينة  -36
در ابتداي دورة جنسي هنوز جسم زرد تشكيل نشده است و در انتهاي دورة 
جنسي نيز جسم زرد به جسم سفيد تبديل شده است. پس در ابتدا و انتهاي 

 ها: توان جسم زرد را مشاهده كرد. بررسي ساير گزينه دوره، نمي
هـاي اسـتروژن و پروژسـترون بـر روي ترشـح       كـاهش هورمـون   »:1«گزينة 

 هاي آزادكنندة هيپوتالاموس (نه هيپوفيز) مؤثرند.  هورمون
 در حدود روز بيست و هفتم دورة جنسي، ديوارة رحم در حال كاهش ضخامت است. »: 2«گزينة 
يـش    در هنگامي»: 4«گزينة  تـرون ب تـرين غلظـت را دارد، بـرخلاف     كه هورمـون پروژس

  گذاري انجام شده است. ترين غلظت را دارد، تخمك هنگامي كه هورمون استروژن بيش
---------------------------------------------- 

  »  4«گزينة  -37
گردنـد   تبديل مـي   گروهي از زنبورهاي عسل دولاد، به مادة كارگر (نه ملكه)

 ها:  ساير گزينه كنند. بررسي ها، در توليدمثل جنسي شركت نمي كه اين ماده
اـده مـي   »: 1«گزينة  نـس م توانـد   تخمك لقاح يافته در جمعيت زنبورعسل، تنها به ج

 تبديل گردد. 
 شود.  بكرزايي در زنبورهاي عسل و بعضي از مارها ديده مي»:2«گزينة 
زنبورعسل نر، توانايي انجام تقسيم ميوز نـدارد، امـا در توليـد مثـل     »:3«گزينة 

  كند.   جنسي شركت مي

---------------------------------------------- 

  »  3«گزينة  -38
توانـد در تولـد    عوامل محيطي مانند مجاورت با پرتوهاي مضر در والدين مـي 

 ها:  فرزند داون نقش داشته باشد. بررسي ساير گزينه
كرومـوزوم   47كروماتيـد يعنـي    94اين افراد در كاريوتيپ خود »: 1«گزينة 

 مضاعف دارند. 
نـدارد. بنـابراين،    DNAگويچه قرمز بالغ فاقـد هسـته اسـت و    »: 2«گزينة 
 تواند در تهيه كاريوتيپ مورد استفاده قرار گيرد.  نمي

شـود كـه    ها در ميتوز و يا ميوز ديـده مـي   با هم ماندن كروموزم »: 4«گزينة 
 يكي از حالات آن، نشانگان داون است. 
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  »  1«گزينة  -39
تـا   1دهد، كه مراحل  را در يك ياخته نشان مي 1شكل، مراحل تقسيم ميوز 

باشـند. همـة مـوارد     ) آنافـاز مـي  4) متافاز 3) پروفاز 2) تلوفاز 1ترتيب:  به 4
 اند. نادرست

 بررسي موارد:
گـردد بلكـه در    در طي تقسيم ميوز بر ماده ژنتيك ياخته افزوده نمـي  –الف 

 افزوده شده است.  Sمرحلة 
در  گيـرد،  مـي ديـد شـدن غشـاي هسـته صـورت      در مرحله پروفـاز ناپ  –ب 

 شود.  كه در مرحله تلوفاز فعاليت ياخته سبب ايجاد غشاي هسته مي صورتي
مانـد تـا    ها ثابـت مـي   در ياخته، تعداد كروموزوم 1در طي تقسيم ميوز  – ج

هاي حاصل، نصف  كه به دنبال تقسيم ميان ياخته، تعداد كروموزوم ياخته اين
، نسـبت  2چنين در آنافاز ميوز  شود. هم ياختة اوليه مي هاي كروموزومتعداد 

 شود. برابر مي 2ها  تعداد كروموزوم 2به ياخته در ابتداي ميوز 
---------------------------------------------- 

  »  3«گزينة  -40
 ميوز است.  1آنافاز   دهندة مرحلة شكل مورد سؤال نشان

پـدر يـا مـادر در     21هـاي   كرومـوزوم داون در اثر جدا نشدن جفت نشانگان 
يا جدانشدن كروماتيدهاي خـواهري ايـن كرومـوزوم در     1مرحلة آنافاز ميوز

 ها:  است. بررسي ساير گزينه 2آنافاز ميوز 
هاي همتا (نـه كروماتيـدهاي    ميوز، كروموزوم 1در مرحلة آنافاز »: 1«گزينة 

 شوند.  خواهري) از هم جدا مي
، پوشش هسته 1، طي مرحلة تلوفاز 1مرحلة آنافاز  پس از پايان»: 2«گزينة 

 شود.  مجدداً تشكيل مي
  شود. پس از مرحلة تلوفاز، تقسيم ميان ياخته انجام مي»: 4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 3 شناسي زيست
 

  »  1«گزينة  -41
اسـت و عامـل    E.Coliجاندار مورد مطالعـه مزلسـتون و اسـتال، بـاكتري     

نومونيا است كه در هر دو، دنا درون ياختـه   سالريه باكتري استرپتوكوك ذات
 توسط غشاي ياخته احاطه شده است.

---------------------------------------------- 

  »  3«گزينة  -42
هـا) همانندسـازي از نقـاط مختلفـي      ها (يوكاريوت اي در دناي اصلي هوهسته

غاز مـي شـود، در حـالي كـه در دنـاي سبزديسـه (كلروپلاسـت) و راكيـزه         آ
ها (جاندار مورد مطالعه ايوري) يك نقطه آغـاز   (ميتوكندري) و دناي باكتري

 همانندسازي وجود دارد.
---------------------------------------------- 

  »  2«گزينة  -43
فسـفات وجـود دارد. پـس    در يك زنجيره از مولكول دنا، پيوندها بين قنـد و  

 موجب از هم گسستگي زنجيره مي شود. ها تجزيه آن

  »  4«گزينة  -44
 باشـد،  مـي حلقـوي  كـه  مولكول دناي استرپتوكوكوس نومونيا (بـاكتري)  در 

 ) از همه بيشتر است.2nتعداد پيوندهاي قندفسفات (
---------------------------------------------- 

  »  2«گزينة  -45
 را دارند. 2و  1حداقل ساختمان ها  همه پروتئين

 شد. هاي پروتئين ديده مي در همة ساختمانپيوند اشتراكي 
 ها وجود دارد. پروتئين 4و  3، 2در ساختارهاي پيوند هيدروژني 

---------------------------------------------- 
  »  1«گزينة  -46

ــروتئين داراي  ــك پ ــوبين ي ــة   هموگل ــابراين هم ــارم اســت، بن ــاختار چه س
 ساختارهاي اول، دوم و سوم را نيز در خود دارد.

---------------------------------------------- 
  »  3«گزينة  -47

 كند. ها استفاده مي شوند و بدن، بارها از هر كدام آن ها مصرف نمي ها در واكنش آنزيم
 صحيح است. 3گزينة 

---------------------------------------------- 

  »  3«گزينة  -48
آنـزيم هليكـاز، ولـي در     شكستن پيوند هيدروژني در همانند سازي بر عهدة 

مراز است. ضمناً نوكلئوتيدي كـه آنـزيم    پلي RNAآنزيم  رونويسي بر عهدة 
RNA دهـد،   الگو قرار مـي  دار رشتة  يد سيتوزينتدر مقابل نوكلئورا مراز  پلي

ــزيم داراي قنــد ريبــوز ا ئوتيــد لمــراز در مقابــل نوك پلــي  دنــاســت، ولــي آن
 دهد. يد حاوي قند دئوكسي ريبوز را قرار ميتدار رشته الگو، نوكلئو سيتوزين

---------------------------------------------- 

  »  2«گزينة  -49
در فرآيند رونويسي ممكن نيست مقابل ريبونوكلئوتيـد آدنـين دار در رشـتة    

اسـت و در    دنـا الگـو،   كلئوتيد يوراسيل دار قرار گيرد. چون رشتة الگو، ريبونو 
 ساختار آن دئوكسي ريبونوكلئوتيد آدنين دار وجود دارد. 

---------------------------------------------- 

  »  3«گزينة  -50
ي جديد از رشته هاي  دنا در همانند سازي پس از جدا شدن آنزيم، دو رشتة 

توليـد   RNA نمي شوند، در حالي كـه در رونويسـي رشـتة    قديمي جدا   دنا
 شود. الگو جدا مي  دنا شده از رشتة 

---------------------------------------------- 

 1شناسي  زيست
 

  »  2«گزينة  -51
شـود   نيز دوزيستان ديده مـي ي نظير كرم خاكي مهرگان تنفس پوستي در بي

ي گردش مواد شكل گرفتـه اسـت   ها دستگاه اختصاصي برا كه در همگي آن
 جايي مواد وجود دارد. كه در اين دستگاه مايعي براي جابه
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 ها: بررسي ساير گزينه
بـا كـرم   » 3« گزينـة و  انبا تـنفس پوسـتي دوزيسـت   » 4«و » 1« هاي گزينه

جفت  5خاكي كه تنفس پوستي دارد و رگ پشتي آن به عنوان قلب اصلي و 
  شوند. ؛ رد ميكند عمل مي عنوان قلب كمكي كمان رگي آن، به

---------------------------------------------- 
  »  4«گزينة  -52

 ثانيه) 1/0طي مرحلة انقباض دهليزي كه بسيار زودگذر است (حدود 
 ها: شوند. بررسي ساير گزينه طور كامل با خون پر مي ها به بطن

شود پيام انقبـاض   اي در اين صفحات باعث مي نوع ارتباط ياخته»: 1«گزينة 
 هاي ماهيچه قلب منتشر شود. سرعت بين ياخته و استراحت به

  s7/0مدت زمان استراحت دهليزها =»: 2«گزينة 
 s5/0ها = مدت زمان استراحت بطن

از آن خـون از   s3/0است كـه در   s7/0زمان استراحت دهليزها »: 3«گزينة 
 شود.  ها خارج مي درون بطن

---------------------------------------------- 
  »  3«گزينة  -53

 ها: بررسي ساير گزينه
 هاي دو لختي و سه لختي باز هستند.  فقط دريچه Eو  B) در نقطة 1
 هاي سيني باز هستند.  فقط دريچه D) در نقطة 2
 ها در حال انتشار است.  پيام الكتريكي شروع انقباض بطن C) در نقطة 4

---------------------------------------------- 
  »  3«گزينة  -54

اي فقــط در ابتــداي بعضــي از  در دســتگاه گــردش خــون، بنــداره ماهيچــه 
ها، شبكة وسـيعي را   هاي روده وجود دارد. مويرگ ها، از جمله مويرگ مويرگ
 ها: كنند. بررسي ساير گزينه ها ايجاد مي در بافت

 تر دارند.  اي نازك اندازه، ديواره هاي هم ها نسبت به سرخرگ ) سياهرگ1
ها برقـرار    ثانيه استراحت بطن 5/0ها را در دورة  ها، پيوستگي خون در رگ ) سرخرگ2

 پيوندد.   ها به وقوع مي ، در زمان انقباض بطنTكنند، اما ثبت بخشي از موج  مي
اي  اي ماهيچـه  هـا) حلقـه   ها (نـه در طـول آن   بعضي از مويرگ ابتداي) در 4

 كند.  ها را تنظيم مي جريان خون آنوجود دارد كه ميزان 
---------------------------------------------- 

  »  3«گزينة  -55
 اند.  درست  هاي (ب) و (پ) گزاره

كننـد كـه در سـطحي     ب) دهليز، خون را از سينوس سياهرگي دريافت مـي 
 بالاتر نسبت به مخروط سرخرگي واقع است. 

د. در حالي كـه  نپمپ فشار مثبت دار پ) دوزيستان بالغ تنفس ششي از نوع
 لارو دوزيستان تنفس آبششي دارد. 

 اند.  ) و (ت) نادرستآهاي ( گزاره
كنـد، ايـن    صورت دو تلمبه عمل مـي  كه قلب به ) در دوزيستان، با وجود اينآ

پوسـت   و ها چون انقباض بطني، خون را يك بار به شش ،جمله صادق نيست
ها، يك حفره  چنين آن كند. هم بدن تلمبه ميكند و سپس به بقية  ارسال مي

 (بطن) در پايين دارند نه حفرات.
 دار، تاژك ندارند.  هاي يقه هاي سازندة منفذ برخلاف ياخته ت) ياخته

  »  2«گزينة  -56
 تر موارد بازجذب فعال است.  فقط مورد (د) صحيح است. در بيش

 بررسي ساير عبارات:
 گيرد.  ش فعال انجام ميتر موارد به رو الف) ترشح در بيش

 شوند.  وسيلة ترشح دفع مي ب) بعضي از سموم و داروها به
 كنند.  تري دفع مي ها بيكربنات بيش خون افزايش يابد، كليه pHج) اگر 

---------------------------------------------- 
  »  4«گزينة  -57

موجـب   هـا ممكـن اسـت    هاي اطراف كليه از بين رفتن سريع و شديد چربي
ها و تاخوردگي ميزناي شوند. بسته شدن ميزناي و عـدم   افتادگي نسبي كليه

 ها نيز در نهايت موجب نارسايي كليه خواهد شد.  تخلية مناسب ادرار از كليه
 ها:  بررسي ساير گزينه

فصل  1گيرند. (شكل  ها را در بر مي ها فقط قسمتي از كليه دنده»: 1«  گزينة
5( 

 اي است.  ل كليه از جنس بافت پيوندي رشتهكپسو»: 2«  گزينة
) مجـاري ميزنـاي بـه سـطح پشـتي      5فصل  11براساس شكل (»: 3«  گزينة

 شوند (نه بالايي.)  مثانه وارد مي
---------------------------------------------- 

  »  4«گزينة  -58
هاي آب شيرين است و براساس متن كتـاب، بـدن آن بـا     ماهي قرمز از ماهي

 ها:  ادة مخاطي پوشيده شده است. بررسي ساير گزينهم
 شود.   ها وارد مي هاي مالپيگي به روش اسمز و بدون صرف انرژي به لوله ) آب در لوله1
 اي داراي مژك هستند (نه تاژك.)  هاي شعله ) ياخته2
 يـك جفـت  دهنـدة بـدن كـرم خـاكي داراي      هاي تشكيل ) هر يك از حلقه3

 متانفريدي است. 
---------------------------------------------- 

  »  3«گزينة  -59
 ها: بررسي ساير گزينه

هاي متفاوت، متناسب با كاري  تركيب شيميايي ديواره در ياخته»: 1«گزينة 
 دهند، متفاوت است.  مي كه انجام 

 اي غيررشتهاي از پروتئين و انواعي از پلي ساكاريدهاي  در زمينه»: 2«گزينة 
 ه است. تشكيل شد

پنبه نوعي ليپيد اسـت كـه در سـاختار ديـوارة گروهـي از       چوب»: 4«گزينة 
  ها وجود دارد.  ياخته

---------------------------------------------- 
  »  4«گزينة  -60

هاي زنده گيـاهي، بخشـي بـه نـام پروتوپلاسـت را       اي، در بافت ديوارة ياخته
اي، بافتي زنـده   سامانة بافت زمينه احاطه كرده است، اما هر بافت موجود در

 خواهد.  گردد. پس سؤال موارد نادرست را مي محسوب نمي
 تشريح ساير موارد :

 گردد.  هايي) به نام تيغة مياني تشكيل مي (نه لايه اي الف) بعداز تقسيم هسته، لايه
كه تنهـا در   شود نه اين ها در اين مناطق به فراواني ديده مي پ) پلاسمودسم

 ن مناطق ديده شوند.اي
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 2فيزيك 
 

  »1«گزينة  -61

هاي  از نوع دافعه است، پس قطب» ب«و » الف«چون نيروي بين آهنرباهاي 
و » ب«نام مقابل هم قرار دارند و از طرفي چـون نيـروي بـين آهنرباهـاي     هم
نام مقابل هم قرار دارند. (مطـابق   هاي ناهم از نوع جاذبه است، لذا قطب» ج«

  شكل مقابل)

---------------------------------------------- 

  »3«گزينة  -62

عقربة مغناطيسـي   ،Aمطابق شكل زير با حركت عقربة مغناطيسي تا نقطة 
چرخد اما از طرفـي بـا توجـه بـه جهـت قرارگيـري عقربـه،         درجه مي 540
شود و درون آهنربـا   آهنربا مطابق شكل زير مشخص مي Sو  Nهاي  قطب

 است. Nسمت قطب  به Sجهت ميدان مغناطيسي از قطب 

 
---------------------------------------------- 

  »3«گزينة  -63

و  نيسـت هاي جغرافيايي زمـين   قطب هاي مغناطيسي زمين منطبق بر قطب
 .نيستمحور مغناطيسي و محور چرخش زمين بر هم منطبق 

---------------------------------------------- 

  »3« ةگزين -64

شود، بايـد براينـد نيروهـاي وارد بـر آن      چون ذره از مسير خود منحرف نمي

BFصفر شود، يعني بايد نيروي مغناطيسي 


انـدازه و در خـلاف جهـت     هـم  

)W(وزن ذرة باردار


باشد و چون جهت ميدان مغناطيسي زمين همـواره از   
جا افقي فرض شده است، مطابق شكل زير و با  جنوب به شمال بوده و در اين

 توان نوشت: استفاده از قاعدة دست راست، نوع بار ذره منفي است و مي
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  »3«گزينة  -65

ــمال     ــه ش ــوب ب ــين از جن ــي زم ــدان مغناطيس مي
باشـد،   Cبه  Aسو) است، اگر جهت جريان از  (درون

با استفاده از قاعدة دست راست، نيروي وارد بر سـيم  
طرف بالا خواهـد   به از طرف ميدان مغناطيسي زمين

توانـد نيـروي وزن را خنثـي كنـد. در ايـن       بود و مي
 دهند.  ها عدد صفر را نشان مي حالت، نيروسنج

 بنابراين داريم: 

 90 31 0 05 1 8 10 10 1 6

F mg I Bsin mgB

I / I / A

   

          


 

---------------------------------------------- 

  »4« ةينگز -66
اسـت در جهـت   با استفاده از قاعدة دست راست، اگر چهار انگشـت دسـت ر  

ها در جهت ميدان مغناطيسـي باشـد، انگشـت شسـت      شدن آن جريان و خم
دهد كه در هر سه حالـت، نيـروي وارد    جهت نيروي مغناطيسي را نشان مي

 باشد.  سو و عمود بر صفحه مي بر سيم درون
---------------------------------------------- 

  »2« ةينگز -67
Fبا توجه به رابطة I Bsin توان نوشت:  مي 

1 21 2 0 5 0 6 40 3
F /

IBsin / I / / I A
/

       


 

---------------------------------------------- 

  »1« ةگزين -68
كه جهت حركت ذره ثابت بماند، بايـد نيـروي    براي اين
با توجه توسط نيروي مغناطيسي خنثي شود.   وزن ذره

به اين كه نيروي وزن ذره به سـمت پـايين اسـت، لـذا     
خلاف در  اندازه و هم بايد مغناطيسي وارد بر آنوي نير

يعني به سمت بالا باشد، بنابراين با توجه به  ،جهت آن
بايد دست راست، جهت بردار ميدان مغناطيسي،  ةقاعد
 .باشدسو  درون

 90 ,sinqvBFmg B 
T/BB/ 505000104010010 6   

---------------------------------------------- 

  »2«ة گزين -69

) با استفاده از قاعدة دست راسـت  2كه كليدها بسته شوند، فقط در شكل ( در حالتي
شـود.   طرف پايين بـر سـيم وارد مـي    ربا نيرويي به توان دريافت كه از طرف آهن مي

طـرف بـالا وارد    ربا به طبق قانون سوم نيوتون، واكنش اين نيرو از طرف سيم بر آهن
 شود. تر مي دهد، كم كه نيروسنج نشان ميشود. بنابراين عددي  مي
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  »1« ةگزين -70
سوي جريان در مدار از پايانة مثبت به طـرف پايانـة منفـي اسـت، بنـابراين      

 ) خواهد بود.Bبه Aطرف راست (از جريان در ميله به
ــردار  Bمطــابق شــكل ب


را رســم  Iو ســوي 

Fكنيم، طبـق قاعـدة دسـت راسـت،      مي


بـه   
نتيجـه   طرف بيـرون آهنربـا خواهـد بـود و در    

 ميله به سمت بيرون آهنربا خواهد لغزيد.
 

---------------------------------------------- 
 

 3فيزيك 
 

  »1« ةگزين -71

ل: حركت تندشونده، به معناي آن است كه مقدار سرعت متحرك روش او
(| v مقدار » 1« ةدرحال افزايش باشد و تنها در نمودار رسم شده در گزين (|

 ة، انداز»4« ةسرعت متحرك همواره در حال افزايش است (در نمودار گزين
 يابد.)سرعت متحرك ابتدا كاهش و سپس افزايش مي

جهت (هم علامت) با سرعت  دانيم درصورتي كه شتاب حركت، همش دوم: ميرو
avمتحرك باشد، حركت تندشونده خواهدشد:    

زمان، شيب خط مماس بر نمودار، در هر لحظه،  -* يادآوري: در نمودار سرعت
 شتاب متحرك در آن لحظه خواهد بود. ةدهند نشان

 ها داريم:گزينه بنابراين با بررسي
av»:1« ةگزين a , v     همواره تندشونده : 
av»:2« ةگزين a , v      همواره كنُدشونده : 

av»:3« ةگزين a , v     همواره كنُدشونده : 
avابتدا منفي و سپس مثبت و v»: 4« ةگزين a   منفي و سپس : ابتدا

 مثبت: ابتدا كنُدشونده و سپس تندشونده 
---------------------------------------------- 

  »2« ةگزين -72

زمان معـرف جهـت شـتاب متحـرك      -دانيم علامت شيب نمودار سرعت مي
مـودار منفـي اسـت، شـتاب     كه شـيب ن  3tتا1tزماني ةاست، بنابراين در باز

ها است. علامت سـرعت جسـم بيـانگر جهـت     xجسم در خلاف جهت محور 
كه سرعت جسـم مطـابق   2tزماني صفر تا  ةحركت آن است، بنابراين در باز

كنـد. بنـابراين در    ها حركت مـي xنمودار مثبت است، جسم در جهت محور 
هاسـت، امـا   xبردار شتاب جسم در خـلاف جهـت محـور     2tتا1tزماني ةباز

 كند. ها حركت ميxمتحرك در جهت محور 
---------------------------------------------- 

  »3« ةگزين -73
زمان در حركت يك بعدي معرف سرعت  -شيب خط مماس بر نمودار مكان

3tةظباشد، بنابراين در لح مي s چون شيب خط مماس بر نمودار برابر با ،

 -مكان ةصفر است، سرعت در اين لحظه برابر با صفر است. حال اگر معادل
 7تا  3زماني  ةزمان در حركت با شتاب ثابت در مسيري مستقيم را براي باز

 ثانيه بنويسيم، داريم: 
2 2

2
1 10 4 0 24 32 2

m
x at v t x a a

s
             

كه سرعت مثبت و شتاب منفي است، حركت  s3زماني صفر تا  ةدر باز
 سرعت رو به كاهش است) و داريم:  ةباشد (انداز متحرك، كنُدشونده مي

0 3 3 9 m
v at v v v

s
           

2 2 22 0 9 2 3
81 13 56

v v a x ( ) x

x / m

         

   


 

---------------------------------------------- 
  »1« ةگزين -74

21 ةجايي متحـرك از رابط ـ  هدر حركت با شتاب ثابت، جاب
2x at v t    

آيـد. حـال اگـر متحـرك از حـال سـكون شـروع بـه حركـت           به دسـت مـي  

v)0كند ) 21معادله به صورت
2x at  آيد. يعني در اين حالت  در مي

 جايي متحرك با مجذور زمان متناسب است. جابه
02 2 2

2 21 1 1
1 2 1 2 1 2

2 21 1 1
1 2 1 2 1 2

1 1
2 2

8
8 120

8 1 1
128 16 4

vx at v t x at x t

x t t
( ) ( )

x x t t t t

t t t
( ) ( )

t t t t t t

       


  

     

     
  




 

2
1 1 2 1 2

1
4 3 3t

t t t t t
t

       

---------------------------------------------- 
  »2« ةگزين -75

زمـان و محـور زمـان كـه      -با استفاده از مساحت محصور بين نمودار سرعت
 توان نوشت: جايي متحرك است مي جابه ةبرابر انداز

1 1
30 6 902S x m


    

2 2
20 4 402S x m

 
      

90ةدو متحرك به انداز ةپس فاصل 40 130( ) m    كم شده است و
 ها از يكديگر برابر است با: آن ةفاصل

200 130 70m  
---------------------------------------------- 

  »4« ةگزين -76

 B ،600 شروع حركت متحرك ةدو شهر يك كيلومتر و نقط ةچون فاصل
 tمتر است. بعد از گذشت مدت زمان  Ax، 400متر است، بنابراين

 متر را پيموده است، داريم:  400مسافت  Aمتحرك 
400 20 20A Ax v t t t s      

I
F

B
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  »1« ةينگز -77

طور كامل از روي پل  در آن قطار بهرا كه  1tبا توجه به شكل زير، زمان 
 آوريم:  دست مي گذرد به مي

v

x
t

t

x
vv







 

 

vvv

xx
t

50020030021
1 





 

طور كامل روي پل بوده است، با توجه به شكل زير  مدت زماني كه قطار به
 شود: تعيين مي

vvv

xx
t

10020030021
2 





 

 
  صورت مقابل است: ها به بنابراين نسبت زمان

 5100

500

2
1 

v

v
t

t 

---------------------------------------------- 

  »2« ةگزين -78

هاي زماني متفاوت،  جايي در بازه راست، بردارهاي جابه  در حركت بر روي خط
 سو نباشند. راستا هستند ولي ممكن است هم همواره هم

---------------------------------------------- 

  »2«ةگزين -79

st ةسرعت در لحظ ةبراي محاسب 5سرعت استفاده كنـيم،   ةبايد از معادل
دست آوريم. به همين منظور ابتدا  بنابراين لازم است ابتدا شتاب حركت را به

2 ةاز رابط
vv

v


ة، سرعت در لحظ st 4 كنيم. را حساب مي 

s

m
vvvatv

s

m
aavatv

s

m
v

vvv
v

st

v,st

v,
s

m
v

3056

6424

242122

55
5

2
4

4

4
412

 

 




 




























 

---------------------------------------------- 

  »2«ةگزين -80

 حركت با شتاب ثابت در مسيري مستقيم داريم: ةبا استفاده از معادل

s

m
v)v(

xtvatx
mx,

s

m
a

st,mx

8204442
144

2
1

2

444

4202

2



 









 

 1فيزيك 
 

  »3«گزينة  -81
هاي سطح مـايع اسـت كـه آن را     چسبي مولكول كشش سطحي ناشي از هم

برد  ن مولكولي توجيه كرد. نيروهاي بين مولكولي كوتاهتوان با نيروهاي بي مي
هـا چنـد برابـر فاصـلة بـين مولكـولي        است، يعني وقتي فاصلة بين مولكـول 

 شود، نيروهاي بين مولكولي بسيار كوچك و عملاً صفر خواهند شد. مي
---------------------------------------------- 

  »2« ةينگز -82
برابر جمع فشارهاي هوا، آب و سـتون   (P)حبوسمفشار گاز  ،مطابق شكل
 جيوه است. 

P

½¼Ã]

J A

P

 
 :آوريم دست مي به cmHgآب را برحسبستون فشار نخست 

13 6 1 40 8h h / h /       
           3 3h cm P cmHg    

ديگر در داخل يك مايع ساكن با يك Nو  Mتراز  چون فشارهاي دو نقطة هم
 توان نوشت: برابرند مي

     0P P P P P PM N     
 75 3 50 128 cmHg   گازP 

---------------------------------------------- 
  »2« ةگزين -83

كنـد بـه    هاي بالايي و پاييني وارد مي اختلاف نيرويي كه آب به سطح مقطع
 اين دو نقطه است، بنابراين:دليل اختلاف فشار 

2 31000 10 50 10 10 4 10P g h ( ) Pa           
 اختلاف نيرو برابر است با:

3 44 10 20 10 8F PA N         
---------------------------------------------- 

  »3« ةگزين -84
با هـم   باشند،ساكن كه داخل يك مايع  تراز هم ةكه فشار دو نقط با توجه به اين

 توان نوشت: ي، مباشد برابر مي

 

 آب  آب  جيوه  جيوه  جيوه 

 آب  جيوه 

جيوه  آب 

Pآب

P جيــوه
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0 0
Mg f mg

P P P P ghM N A a


       

Mg f mg
gh

A a


   

600 10 38 10 10 0 84 4800 10 25 10
f mg

/
 

     
  

 

27 5 27 5 1 75 10 10f mg / N f / / N        
---------------------------------------------- 

  »2«گزينة  -85

تراز از يك مايع ساكن با هم برابر است. از طرفي در  دانيم كه فشار در نقاط هم مي
P)، فشار ناشي از ستون مايع تنها وابسته به ارتفاع مايع استمايعات gh)   و

به شكل ظرف بستگي ندارد، بنابراين بعد از ايجاد تعادل، ارتفـاع آب در هـر سـه    
 قسمت ظرف يكسان خواهد بود.

-------------------------------------------- 

  »3«گزينة  -86

N= N10

W= N10

N= N7

Fb= N3

W= N10

آب دريال هواجسم دريال  جسم
       )2( )1( 

)) 1دهـد (شـكل (   را نشـان مـي    وقتي جسم در هواسـت، نيروسـنج وزن آن  
10W mg N . شـود،   طـور كامـل وارد آب مـي    كه جسم به اما هنگامي

دهـد،   نيروسنج اختلاف وزن و نيروي شناوري وارد از طرف آب را نشان مـي 
3بنابراين اندازة نيروي شناوري برابر با N :است 

10 7 3bF N    
3Wجا شده است ( نيروي شناوري برابر وزن آب جابه NJA   حـال جـرم (

 يابيم. متناسب با اين وزن را مي
3 10 0 3 300W mg m m / kg g     JA  

---------------------------------------------- 

  »2«گزينة  -87

D = cm1 201 20

D = cm2 52 5

v =?2

10
1

v =10
1 s

m

 

 كنيم، داريم: ، از معادلة پيوستگي استفاده مي2vندي براي يافتن ت
2

22 1 2 141 1 2 2
1 2 1 2

D
Av A v D

A v A v ( )
v A v D


      

1 1 210 20 5 22 20
10 5

m
v , D cm, D cm

s v
( )

  
   

2
216 16010

v m
v

s
     

---------------------------------------------- 

  »1« ةينگز -88
قرار گرفته در درون فلاسك را گرماهاي مبادله شده بين اجزاي مجموعة 

 كنيم. صورت زير محاسبه مي به
 گيرد تا به آب صفر درجة سلسيوس تبديل شود:  گرمايي كه يخ مي

JQ

))((/LmcmQ F

75606720840
336202001220

1

1يخيخيخ


 

دهد تا به آب صفر درجة سلسيوس  از دست مي C100گرمايي كه بخار آب
 تبديل شود: 

JQ

)(/cmLmQ V

806412606804
010024322683

2

2بخاربخارآب


 

12كه توجه به اين با QQ   است، بنابراين تمام يخ ذوب شده و آب حاصل
 خواهد داشت: eدماي 12كلآب cm)QQ( 

)(/)( e 024720375608064  
/C(دماي تعادل مجموعه) ee

42430504  
---------------------------------------------- 

  »3« ةگزين -89

يابـد.   با افزايش دماي صفحه و انبساط صفحه، مساحت حفره نيز افزايش مي
با استفاده از رابطة تغييرات مساحت برحسب دما و توجه بـه ايـن نكتـه كـه     

هـا اسـت،    ضريب انبساط سطحي فلزات، دو برابر ضـريب انبسـاط طـولي آن   
 توان نوشت: مي

 )(AA 21 

6100 200 200 12 10 200 0 48%
1
A

/
A

          

---------------------------------------------- 
  »2«ة ينگز -90

 آوريم:  دست مي ابتدا گرماي لازم براي تبخير همة آب را به
JmLQ V

33 1045001022502  

با استفاده از تعريف توان
t

Q
P توان نوشت:  ، مي 

mins
/P

Q
t 301800

1052
104500

3

3





 
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 2شيمي 
 
  »  3«گزينة  -91

اـك  گازهاي حاصل از انفجار،  فراورده»: 1«گزينة  هاي داغ هستند. در واكنش توليد آموني
 كننده در واكنش، گازي است.  به روش هابر نيز حالت فيزيكي همة مواد شركت

 واكنش كلسيم كربنات با هيدروكلريك اسيد به صورت زير است:  »: 2«گزينة 
 23 2 2 2CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)     

شود، گازها  اين واكنش با توليد گاز همراه است. چون واكنش در ظرفي سرباز انجام مي
 يابد. از ظرف واكنش خارج شده و جرم مواد موجود در ظرف واكنش كاهش مي

از سـوختن   تـر  بـيش در ردپاي غـذا، بـه مراتـب     2COسهم توليد »: 3«گزينة 
 ها و ... است.  دروها، كارخانهها در خو سوخت
خريد به اندازه، كاهش مصرف گوشت و لبنيات، استفاده از غـذاهاي  »: 4«گزينة 

چنين كاهش مصرف غذاهاي فراوري شده، از الگوهاي كاهش  بومي و فصلي و هم
  باشند.  ردپاي غذا مي

---------------------------------------------- 

  »  4«گزينة  -92

اسيد يا استيك اسيد آشناترين عضو خانوادة اسيدهاي آلي است. بنزوئيـك   اتانوييك
6اسيد با فرمول  5C H COOH شـود و بـه    فرنگـي يافـت مـي    در تمشك و توت
هايي كه منجـر بـه فسـاد     ها سرعت واكنش كاربرد دارد. نگهدارنده هعنوان نگهدارند
 دهند.  شود را كاهش مي مادة غذايي مي

---------------------------------------------- 

  »  2«گزينة  -93

 موارد سوم و چهارم نادرست هستند.
شود، اما در هوا غلظت اكسيژن براي  مورد سوم: الياف آهن در شعلة داغ، گداخته مي

 سوزد.  سوزاندن آن كافي نيست. اين الياف در ظرف حاوي اكسيژن خالص مي
آيد  ، دو سطح جديد به وجود ميcm4تكه زغال مكعبي با ابعاد مورد چهارم: از نصف كردن 

 شود.  به كل سطوح افزوده مي 232cmاست و جمعاً  216cmكه سطح هر كدام، 
---------------------------------------------- 

  »  2«گزينة  -94

 1 13 2202 3 100 13 3
mol CaCO mol CO

?LCO gCaCO
g CaCO mol CaCO

    

 22 4 2 4 48 21 2
/ LCO

/ LCO
mol CO

  

 4 48 10 2242 20
V / L

R / L.sCO t s

   


  

  »  2«گزينة  -95

هـاي فـراورده    و تغيير شـمار مـول   6و  2ها برابر  دهنده هاي واكنش تغيير شمار مول
و ضـريب   3و  1هـا برابـر    دهنـده  است، پس ضريب اسـتوكيومتري واكـنش   4برابر 

هاي اسـتوكيومتري   ها با ضريب ضريباست كه اين  2برابر با   استوكيومتري فراورده
3ناپذير براي معادلة واكنش برگشت 2A B C  مطابقت دارد.  

---------------------------------------------- 

  »  2«گزينة  -96

 فقط مورد چهارم نادرست است.
 هاي افزايش زمان ماندگاري موادغذايي عبارتند از:  برخي روش

 ها ب) تهية ترشي پ) نمك سود كردن كردن ميوهالف) خشك 
---------------------------------------------- 

  »  2«گزينة  -97

دقيقة نخست واكنش، دو ذرة هيدروژن مصرف شـده اسـت، پـس تغييـر      20در 
 مول هيدروژن برابر است با: 

 0 02 10 02 0 12 2 0 2
/ mol

n(H ) / mol H / mol.L
/ L

         

22در واكنش  2Hچون ضريب  2H (g) I (g) HI(g)    ،برابر يك اسـت
 با سرعت واكنش برابر است.  2Hپس سرعت متوسط مصرف 

 10 12
2 20

[H ] / mol.L
RH t min


  

 1
60

h

min


1 10 3/ mol.L .h واكنشR  

---------------------------------------------- 

  »  2«گزينة  -98

طرفه كـه حـداقل يكـي از     هاي شيميايي يك بر تغيير سرعت واكنش تغيير فشار
ها در فاز گازي باشد اثر دارد. در تجزيه محلول هيدروژن پراكسيد،  دهنده واكنش
  شود.  دهندة گازي شكل ديده نمي واكنش

---------------------------------------------- 

  »  3«گزينة  -99

 ورت زير است: واكنش تجزية پتاسيم كلرات به ص
 2 2 33 2KClO (s) KCl(s) O (g)   

 است كه در واكنش توليد شده است.  2Oحجمي از سرنگ كه پر شده، برابر حجمي از 

 2 2 33 1 4 12 12r h cm mL      حجم استوانه 
1 0 8 12 2 2123 2 1000 1 322 2 2
L O / g O molO

?mol KClO mL O
mLO LO gO

    

 2 43 2 10 33 2
mol KClO

mol KClO
mol O

   

 
42 10 4 13 4 103 130 60

mol KClO
R mol.minKClO min

s
s

    

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  »  3«گزينة  -100

175 1 2560
min

t s / min
s

     
 336 224 112 67 2 44 8 784/ / mL     75حجم گاز توليد شده تا ثانية 

 1 2784 2 22400 2
mol CO

mL CO
mL CO

 75 ثانية مول گاز توليد شده تا 

 0 035 2/ mol CO 
 0 035 10 0282 1 25

n / mol
R / mol.minCO t / min

   


  
در هر لحظه، هر مقدار كاهش جرم مخلوط، ناشي از جرم گاز كربن دي اكسيدي 

 است كه خارج شده است. 

 44 20 035 2 1 2
g CO

/ mol CO
mol CO

  2جرم گازCO  75خروجي تا ثانية 

 1 54 2/ g CO 
 64 56 1 54 66 1/ / / g   مخلوط در لحظة شروع واكنشجرم 

---------------------------------------------- 
 3شيمي 

 
  » 4«گزينة  -101

 ها:  بررسي ساير گزينه
 ) حضور دارد. 16اتم اكسيژن (گروه  2حداقل چرب ) در مولكول اسيد 1
 شود.  نشين نمي ) مخلوط آب و صابون يك كلوييد است كه ته2

2Mgمحلول) مقايسة صحيح به صورت 3 2محلولCa   .است 
---------------------------------------------- 

  » 3«گزينة  -102

 دانيم كه : مي
[A ][H ]

HA H A ,K ,[H ] [A ] M xa [HA]

 
         

 ها: بررسي گزينه
 »: 1«گزينة 

2 0 41 210 0 1 0 2 0 0 52
x /x

x / x /
x /x

         

ق ق
 غ ق ق

0/بنابراين غلظت يون هيدرونيوم   مولار است. 4
 »:2«گزينة 

[H ] [A ] / / / mol.L      11 3 0 02 0 026 
[H ] [A ] / / mol.L       10 026 2 0 052 

0/هاي حاصل از يونش برابر با  بنابراين غلظت مجموع يون  مولار است. 052
 »:3«گزينة 

ق ق
غ ق ق

x /x
/ x / x /

xx

          

2 0 751 22 5 10 0 25 0 75 0 13 

[HA] M [H ] / / mol.L      13 0 75 2 25 
 »:4«گزينة 

[A ] / / / mol.L    10 125 0 3 0 0375 

  » 3«گزينة  -103

 نادرست هستند.» ث«و » ب«، »الف«موارد 
 بررسي موارد نادرست:

هيــدروژن هاليــد دوره دوم جــدول تنــاوبي اســت و اســيد ضــعيف  HFالــف) 
 شود. محسوب مي

دما و غلظت يكسان درجه يونش يك ب) لزوماً اين رابطه برقرار نيست؛ اما اگر در 
توان گفت غلظت يون هيدرونيوم نيز در  گاه مي باشد؛ آن اسيد دو برابر ديگري مي

 محلول دو برابر است.
توان با قطعيـت راجـع بـه     ث) تنها در شرايطي كه دما و غلظت يكسان باشد مي

 غلظت يون هيدرونيوم و در نتيجه سرعت واكنش صحبت كرد.
 رست:بررسي موارد د
 اسيد دارد. اسيد، ثابت يونش بزرگتري نسبت به استيك پ) فورميك

ت) هر دو اسيد ضعيف هستند و نيترواسيد ثابـت يـونش بزرگتـري نسـبت بـه      
اكسيد دارد؛ بنابراين رسانايي الكتريكي آن نيز در دما و غلظـت يكسـان    كربنيك

 تر است.  بيش
---------------------------------------------- 

  » 2«گزينة  -104

هـا خنثـي هسـتند. در     اغلب داروها خاصيت اسيدي يا بازي دارند و برخي از آن
 مواد خنثي غلظت يون هيدرونيوم و يون هيدروكسيد باهم برابر است.

 ها: بررسي ساير گزينه
هـا   دان كه ساختار اسيدها و بازها شـناخته شـود، شـيمي    پيش از آن»: 1«گزينة 

 ها نيز آشنا بودند. هاي آن سيدها و بازها با برخي واكنشهاي ا افزون بر ويژگي
هـا   ها داراي اسيدند؛ بنابراين غلظت يون هيدرونيوم در آن اغلب ميوه»: 3«گزينة 
 تر از غلظت يون هيدروكسيد است. بيش

هاي آبي به رسانا بـودن   آرنيوس با بررسي رسانايي الكتريكي محلول»: 4«گزينة 
آبي نام  پي برد. محلولي كه حلال آن آلي باشد، محلول غيرمحلول اسيدها و بازها 

 دارد.
---------------------------------------------- 

  » 3«گزينة  -105

 درست است.» ب«فقط مورد 
 بررسي موارد نادرست:

pHدر محلول با »: الف«مورد   گاه غلظت يون هيدروكسيد صفر نيسـت.   ، هيچ0
 مولار است. 1410مثال در دماي اتاق غلظت يون هيدروكسيد برابر با  براي

 اين رابطه تنها در دماي اتاق همواره برقرار است نه در همة دماها.»: ج«مورد 
چون آب گازدار يك محلول اسيدي است پس غلظت يون هيدرونيوم در »: د«مورد 

 مول بر ليتر است. 710آن بيشتر از 
---------------------------------------------- 

  » 3«گزينة  -106

 تنها مورد آخر درست است.
 بررسي موارد نادرست: 

 كند.  ماده مترشحه خصلت اسيدي دارد و پوست را ليز نمي -
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) 2) خاك، به آن آهك (اكسيد فلز گروه pH(افزايشبودن براي كاهش ميزان اسيدي  -

 افزايند.  مي

 شود.  يافت مي OHدر هر دو محلول يون -
---------------------------------------------- 

  » 4«گزينة  -107

 Cشود، يعنـي ضـريب    توليد مي C، نيم مول Dوقتي به ازاي توليد هر مول 
ــه واحــد ثابــت تعــادل مجمــوع مــول    Dنصــف  ــا توجــه ب اســت. از طرفــي ب
 ها بيشتر است. پس داريم: ها يك واحد از فرآورده دهنده واكنش

2 2 2A B C D  

2 32 22 3 10 752 2 24 4

[D]
,[C]

[D] [C] [A]K k / L.mol
[B][A] [B]

 
    


 

---------------------------------------------- 

  » 2«گزينة  -108

 كنيم:  محاسبه مي HFرا در محلول Hابتدا غلظت يون
0 1 4 10 1 10100

/
[H ] .M / mol.L        

را در آن  Hبرابر است. پس غلظت Clاب Hنيز غلظت HClدر محلول
 آوريم.  محلول نيز به دست مي

4 110 10pH[H ] mol.L      
---------------------------------------------- 

 » 1«گزينة  -109

 HX HY
HX HY

pH log[H ] pH pH [H ] [H ]       
−¼±d¶ −¼±d¶

  

 X X Y Y[H ] M M M       

 
٣

١ ١
۴٢

٢٨ ٢۵٠ ١٠
X

mol HX
gHX

g HX L
  


  

 
٣

١ ١ ٢
٢٨

۴٢ ٩۵٠٠ ١٠
X

Y
Y

mol HY
g HY

g HY L


     


 

---------------------------------------------- 

  » 4«گزينة  -110

 آوريم: دست مي را به HAابتدا غلظت اوليه اسيد 
2 4102 2 110 2 10210

[H ]
K M mol.La

M [H ] M

 
       

  
 

اسـت، پـس غلظـت محلـول      12برابر  NaOHمحلول  pHبا توجه به اينكه 

NaOH ،210 .مولار است 

 كنيم: را حساب مي HAحال حجم مورد نياز اسيد 

HA NaOH NaA H O   2 

molNaOH molHA LHA
/ LNaOH

LNaOH molNaOH molHA


  



210 1 10 17 21 1 2 10
 

ml HA
ml HA

L HA
 

1000 851 

---------------------------------------------- 

 1شيمي 

 

  » 4«گزينة  -111

 ها:  بررسي ساير گزينه

دهـد و بـه آلـومينيم اكسـيد      آلومينيم با اكسيژن هوا همانند آهن واكنش مي»: 1«گزينة 

هاي زيرين برخلاف آهن محافظت كرده و به اين ترتيـب   لايهشود اما اين لايه از  تبديل مي

 آلومينيوم در برابر خوردگي مقاوم است. 

 شوند.  فلزها در طبيعت به شكل تركيب يافت مي اغلب»: 2«گزينة 

2بوكسيت »: 3«گزينة  3Al O 2باشد. هماتيت نيز  به همراه ناخالصي مي 3Fe O   بـه

  همراه ناخالصي است. 

---------------------------------------------- 

  » 3«گزينة  -112

 ها:   بررسي گزينه

يـد در شـرايط     تر از روي و روي نيز بيش پذيري آلومينيم بيش واكنش»: 1«گزينة  اـ اس تر از آهن ب

Alصورت  پذيري به يكسان است. پس ترتيب واكنش Zn Fe  باشد.   مي 

مقايسـة  يابـد، پـس    باشد زمان انجام واكنش كاهش مي تر پذيري بيش هر چه واكنش»: 2«گزينة 

Alصورت  زمان انجام شدن واكنش با اسيد در شرايط يكسان به Zn Fe  .است   

 »: 3«گزينة 

 
 

 
  »: 4«گزينة 

 هاي سازنده  هاي لاية ظرفيت اتم كترونهاي لاية ظرفيت = جمع تعداد ال شمار كل الكترون

 
6 6 6 182

4 2 6 122
1 4 5 10

SO

CH O

HCN

   
   
   

  

2هاي ظرفيت شمار الكترون  2SO CH O HCN   

H يسوساختار لو C N S

O O 
C O 

هاي شمار الكترون
 4 12 2ناپيوندي
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  »  1«گزينة  -113

 ها:  اند. بررسي عبارت ها درست همة عبارت
ــاز  3Oآ)  ــراورده  3(گ ــود در ف ــي موج ــا) از  اتم ــود در   2Oه ــي موج ــاز دو اتم (گ

 پذيرتر است.  ها) واكنش دهنده واكنش
توليد شده كه يك اسيد است و سـبب   3HNOدر آب  2NOب) با حل شدن باران 

 شود.  آب باران مي pHكاهش 
  اي رنگ است. گازي قهوه 2NOپ) 

هاي ناپيوندي  به صورت زير است كه در آن تعداد جفت الكترون 3Oت) ساختار لوويس 
 است.  6هاي اشتراكي برابر  همانند تعداد الكترون

 6 16       
O

OO 

---------------------------------------------- 

  » 3«گزينة  -114

 سبز در ساختار خود اكسيژن نيز دارند.  هاي ) سوخت1
 آيد.  دست مي پذير به تخريب  ) سوخت سبز از منابع زيست2
 باشد.  درست مي 73) طبق شكل صفحة 3
 شود. ) تنها دراثر سوختن هيدروژن، گاز كربن مونوكسيد توليد نمي4

---------------------------------------------- 

  » 3«گزينة  -115

0يا  STP) ،K273: در شرايط »1«گزينة  C  ،1دماatm مـول از   1فشار) حجم
 ليتر است.  4/22هر گازي برابر 

 يگر برابر است.  در دما و فشار يكسان حجم يك مول از گازهاي مختلف با يكد»: 2«گزينة 

 1 244 12 2 244 2
mol CO

?mol CO g CO molCO
g CO

    

ــاز  :  STPر شرايط د»: 3«گزينة  ــي گ 1جرم مول ــاز    ــالي گ 1چگ  
ــاز  ــي گ 2جرم مول ــاز    ــالي گ 2چگ    

 32 82 2
44 112 2

d(O ) M (O )

d (CO ) M (CO )
    

1 »:4«گزينة  2044 8 4022 4 1
mol Ne g Ne

?g Ne / LNe g Ne
/ LNe mol Ne

     

 1 22 42 28 5 62 2 232 12 2
mol O / LO

?L O g O / L O
gO mol O

     

---------------------------------------------- 

  » 4«گزينة  -116

CH)4طور عمده از متان  گاز شهري به»: 1«گزينة  اتمـي اسـت،    5كه هيـدروكربني   (
 تشكيل شده است. 

كننـد. گـاز    براي پركردن و تنظيم باد تاير خودرو از گاز نيتروژن اسـتفاده مـي  »: 2«گزينة 
 اثر شهرت دارد.  نيتروژن به جو بي

دما صفر درجة سلسيوس و دماي بهينه براي توليد آمونيـاك    STPدر شرايط »: 3«گزينة 
450بربه روش ها C باشد.  مي 

 يابد.  با افزايش دما در فشار ثابت، حجم افزايش و چگالي گازها كاهش مي»: 4«گزينة 
---------------------------------------------- 

  » 4«گزينة  -117

 4 12 10 63 5 3 9 2 2 2 2C H N O CO H O N O     

 1 3 5 3 9113 52 3 5 3 9 227 3 5 3 9
mol C H N O

?mol N / g C H N O
g C H N O

   

 6 2 0 75 24 3 5 3 9
mol N

/ molN
mol C H N O

  

 3 22 2 3N H NH   
2 22 43 30 75 33 63 2 31 12 3
mol NH / LNH

?L NH / mol N / L NH
mol N mol NH

     

---------------------------------------------- 

  » 2«گزينة  -118

 هاي (آ) و (ت) نادرست هستند. بررسي موارد نادرست: عبارت
 ست.ها ها و مولكول ها و درياها مخلوطي همگن از انواع يون آب اقيانوس»: آ«مورد 
هـاي گونـاگون آن بـا يكـديگر بـر       زمين از ديدگاه شيميايي پوياست و بخـش »: ت«مورد 
  هاي فيزيكي و شيميايي دارند. كنش هم

---------------------------------------------- 

  » 3«گزينة  -119

4در آمونيوم فسفات  3 4((NH ) PO رابر هاي هيدروژن به اكسيژن ب نسبت شمار اتم ،(

12 است.  3 34
H

O
   

2ليتيم سولفات  4(Li SO ) :1
2  

Cu)3نيتريد  (I)مس  N) :1
3   

3آلومينيوم نيترات  3(Al(NO ) ) :3
1  

CaCO)3كلسيم كربنات  ): 1
1  

---------------------------------------------- 

  » 3«گزينة  -120

 باشد. گرم مي 150با توجه به چگالي محلول، جرم محلول نهايي 

 610ppm    
   

 0 078/ g6520جرم 10150
(K )

K


    

11 20 078 0 0012 2
39 2

molK SmolK
?molK S / gK / molK S

gK molK


   

 
  

  0 001 10 010 1
/

/ mol.L
/

  2مولاريتة محلولK S  

 هاي ناپيوندي شمار جفت الكترون
 هاي اشتراكي شمار الكترون

 شونده جرم حل
 جرم محلول

 شونده جرم حل

  شمار آنيون
  شمار كاتيون

 آنيونشمار 
 شمار كاتيون

  شمار آنيون
  شمار كاتيون

 شمار آنيون
 شمار كاتيون

 شونده مول حل
 حجم محلول

www.konkur.in

forum.konkur.in
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